



# सब्जी व फल मंडी अवैध अतिक्रमण

करनैलगंज(गोंडा)। करनैलगंज की संयुक्त अनाज, सब्जी व फल मंडी अवैध अतिक्रमण से कराह रही है। लाइसेंस धारक व्यापारी परेशान हैं। दुकानों का आवंटन कहीं और व्यापार कहीं और चल रहा है। तमाम आवंटी व्यापारी सरकार को किराया 8 सौ से 1 हजार तक देते हैं और दुकान किराए पर देकर पांच हजार वसूली करते हैं। तथा खुद की दुकान फुटपाथ पर लगाते हैं। अवैध दुकानदारों से अवैध वसूली के चलते चार वर्ष से कार्रवाई न करके नोटिस थमाकर अधिकारी अपना दामन बचा रहे हैं। वहीं लाइसेंस धारक व्यापारी मंडी बनने के बाद से ही समस्या को झेल रहे है। करनैलगंज की

मशहूर गल्ला एवं सब्जी की मंडी प्रशासन की लापरवाही पूर्ण नीतियों के चलते अवैध दुकानदारों के अतिक्रमण का शिकार बन गई है। इस मंडी में अनाज एवं लॉस्टन के 77 लाइसेंस धारी, सब्जी व फल के 108 लाइसेंस धारी हैं। मगर किसी भी लाइसेंस धारक का व्यापार आवंटित दुकानों में नहीं हो रहा है।

गल्ला व्यापारियों की दुकानें करीब 12 वर्ष पूर्व ही आवंटित कर दी गई हैं। जिसमें व्यापारी सुविधाओं की मांग करते हुए लगातार प्रशासन को पत्र दे रहे हैं मगर उन्हें सुविधाएं मुहैया नहीं कराई जा रही है। इसलिए क्षेत्र के गल्ला व्यापारी मंडी में अपना व्यापार नहीं कर रहे हैं।

## नशे में धुत छात्रों ने मेस कर्मी युवक को पीटा

## घायल मेस कर्मी युवक को इलाज के लिए संयुक्त चिकित्सालय में कराया गया भर्ती

मिल्कीपुर—अयोध्या। आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय कुमारगंज परिसर स्थित कालिंदी छात्रावास के दबंग छात्रों ने शराब के नशे में धुत होकर मेस कर्मी की जमकर पिटाई कर दी है। पिटाई से लहलुहान होकर घायल हुए मेस कर्मी को आनन—फानन में इलाज के लिए अस्पताल पहुंचाया गया है। मामले में घायल मेस कर्मी युवक ने कुमारगंज थाना पुलिस सहित विश्वविद्यालय के कुलपति को शिकायती प्रार्थना पत्र देकर उच्चाती छात्रों के विरुद्ध कार्यवाही किए जाने की गुहार की है। वहीं दूसरी ओर विश्वविद्यालय के

## पीएचडी सामान्य प्रवेश ऑनलाइन आवेदन की तिथि विस्तारित

अयोध्या। डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. रविशंकर सिंह के निर्देश पर विश्वविद्यालय प्रशासन ने पीएचडी प्रवेश प्रक्रिया के लिए ऑनलाइन आवेदन तिथि विस्तारित कर दी है। इच्छुक अभ्यर्थियों के लिए ऑनलाइन आवेदन व शुल्क जमा करने की अंतिम तिथि 22 अप्रैल है। वही दूसरी ओर पीएचडी प्रवेश परीक्षा 22 मई निर्धारित की गई है। पीएचडी प्रवेश के लिए कुल 42 विषयों में ऑनलाइन आवेदन मांगे गये है जिसमें परिसर के 22 एवं सम्बद्ध महाविद्यालयों के 20 विषय शामिल है। पीएचडी सामान्य प्रवेश परीक्षा के समन्वयक प्रो. फारुख जमाल के हवाले से मीडिया प्रभारी डॉ. विजयेन्दु चतुर्वेदी ने बताया कि छात्रहित को देखते हुए कुलपति प्रो. रविशंकर सिंह ने पीएचडी प्रवेश प्रक्रिया की ऑनलाइन आवेदन तिथि विस्तारित कर दी है। इच्छुक अभ्यर्थी 22 अप्रैल तक शुल्क के साथ ऑनलाइन आवेदन कर सकते है। पीएचडी अध्यादेश—2021 के नियमों के तहत परिसर के बायोकेमेट्री, माइक्रोबायोलॉजी, भौतिक एवं इलेक्ट्रॉनिक्स, गणित एवं सांख्यिकी, पर्यावरण विज्ञान, व्यवसाय प्रबंध एवं उद्यमिता, अर्थशास्त्र एवं ग्रामीण विकास, इतिहास, संस्कृ ति एवं पुरातत्व, प्रौढ़ एवं सतत शिक्षा, इलेक्ट्रॉनिक्स एंड कम्युनिकेशन इंजीनियरिंग, सूचना तकनीकी, कंप्यूटर साइंस एंड इंजीनियरिंग विषय शामिल है। अल्पाइड साइंस में गणित, भौतिकी, प्रबंधन, पर्यावरण विज्ञान एवं कंप्यूटर एप्लीकेशन, शारीरिक शिक्षा, शिक्षा, समाजकार्य, जनसंचार एवं पत्रकारिता विषय में पीएचडी प्रवेश के लिए ऑनलाइन आवेदन मांगे गए हैं। वहीं विश्वविद्यालय संबद्ध महाविद्यालयों में वनस्पति विज्ञान, रसायन विज्ञान, जीव विज्ञान, गणित, भौतिकी, वाणिज्य, प्राचीन इतिहास, अर्थशास्त्र, शिक्षा, अंग्रेजी, भूगोल, हिंदी, मध्यकालीन इतिहास, सैन्य विज्ञान, राजनीति विज्ञान, मनोविज्ञान, संस्कृत, समाजशास्त्र, उर्दू एवं विधि विषयों में पीएचडी के लिए ऑनलाइन आवेदन की प्रक्रिया शुरु है। पीएचडी प्रवेश परीक्षा संबंधी जानकारी विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर भी उपलब्ध है।

## वर्ष 2000 में नामान्तर आदेश निरस्त कर विवादित भूमि को राज्य सरकार के खाते में निहित करने का आदेश पारित पत्रवली ही गायब

गोंडा। वर्ष 2000 में नामान्तर आदेश निरस्त कर विवादित भूमि को राज्य सरकार के खाते में निहित करने का आदेश पारित पत्रवली ही गायब है। जिसकी ऑनलाइन शिकायत की गई है। प्रकरण करनैलगंज तहसील क्षेत्र के ग्राम बरबटपुर से जुड़ा है। यहां के निवासी मोहम्मद उमर ने मुख्यमंत्री पोर्टल के माध्यम से आन लाइन शिकायत किया है। जिसमे कहा गया है कि पराग पुत्र श्री खेलावन अनुसूचित जाति का व्यक्ति है। ग्राम बरबटपुर निवासी जाहिर ने जाति छुपाकर बिना सक्षम अधिकारी का परमीशन लिये ही पराग के नाम दर्ज कागजात भूमि को बैनामा करवा लिया। यही नही तथ्य छुपाकर नामांतरण भी करवा लिया। प्रकरण का संज्ञान लेकर नायब तहसीलदार हलधरमऊ ने बीते 18 जनवरी को नामांतरण निरस्त कर दिया और भूमि को राज्य सरकार के खाते में निहित किये जाने के लिये पत्रावली वाद अमलदरामद के लिये भेज दिया। पीड़ित का आरोप है कि वह उक्त आदेश की अंकना कराने के लिये रजिस्ट्रार कानून गो हलधरमऊ से सम्पर्क करता रहा। जिस पर उन्होंने बताया कि पत्रावली नायब तहसीलदार हलधरमऊ के पास है। जिस पर उसने नायब तहसीलदार हलधरमऊ से सम्पर्क किया तो उन्होंने पत्रावली गायब होने की बात कही।

बल्कि उनको आवंटित की गई दुकानें बंद है और उसका किराया मंडी समिति द्वारा वसूल किया जा रहा है। सब्जी व फल के आढ़ती सदरूद्दीन राइनी, जमील अहमद राइनी, शेषपाल मौर्या, पीर गुलाम राइनी फल आढ़ती, अनिल मौर्या, मोहम्मद अशफाक राइनी का कहना है कि मंडी की हालत बेहद खराब है। यहां सुविध्ा के नाम पर कुछ नही है। केवल व्यापारियों का शोषण होता है। यहां व्यापार न करे तो व्यापारी कहां जाएं। लाइसेंस धारी व्यापारियों से दुकान का किराया वसूला जाता है। उन्हें कोई भी सुविधा नही दी जा रही है। तीन वर्ष पहले मंडी में करीब दो दर्जन नई दुकानें बनाई गईं। जिसका आवंटन भी हो चुका है

मगर व्यापारी उस दुकान में व्यापार न करके खाली पड़ी जमीन पर टट्टर व छप्पर, टीनशेड के नीचे दुकान चला रहे हैं जिससे मंडी में चौरतरफा अवैध तरीके से अतिक्रमण फैला हुआ है। मंडी समिति के अध्यक्ष उपजिलाधिकारी हीरालाल कहते हैं कि जो सब्जी व फल व्यापारी आवंटित दुकानों में व्यापार करने के बजाय अन्यत्र व्यापार करते हैं। इसकी जांच करा ली गई है। व्यापारियों को नोटिस जारी की गई है। स्वतः अवैध कब्जा हटाने के आदेश दिए गए हैं। एक सप्ताह के भीतर यदि व्यापारी अपनी आवंटित दुकानों में नही गए तो बुल्डोजर लगा कर अवैध अतिक्रमण को खाली कराया जाएगा।

वह लहलुहान होकर घायल हो गया था घटना की जानकारी पाकर मौके पर पहुंचे हॉस्टल वार्डन डॉ जसवंत सिंह एवं विश्वविद्यालय के प्रभारी सुरक्षा अधिकारी राजेश सिंह ने विश्वविद्यालय कर्मियों की मदद से आनन—फानन में घायल कर्मी को इलाज के लिए 100 सैया संयुक्त चिकित्सालय पिठला पहुंचाया था। बृहस्पतिवार को पीड़ित संतोष कुमार ने कुमारगंज थाने पहुंचकर मामले में आरोपी छात्रों के खिलाफ मुकदमा कायम किए जाने हेतु प्रार्थना पत्र दिया। इसके उपरांत पीड़ित मेस कर्मी युवक के परिजन उसे लेकर कृषि

वह लहलुहान होकर घायल हो गया था घटना की जानकारी पाकर मौके पर पहुंचे हॉस्टल वार्डन डॉ जसवंत सिंह एवं विश्वविद्यालय के प्रभारी सुरक्षा अधिकारी राजेश सिंह ने विश्वविद्यालय कर्मियों की मदद से आनन—फानन में घायल कर्मी को इलाज के लिए 100 सैया संयुक्त चिकित्सालय पिठला पहुंचाया था। बृहस्पतिवार को पीड़ित संतोष कुमार ने कुमारगंज थाने पहुंचकर मामले में आरोपी छात्रों के खिलाफ मुकदमा कायम किए जाने हेतु प्रार्थना पत्र दिया। इसके उपरांत पीड़ित मेस कर्मी युवक के परिजन उसे लेकर कृषि

## नर्सिंग छात्राओं ने ली मानव सेवा की शपथ

अयोध्या। शहर के चिरंजीव नर्सिंग इंस्टीट्यूट में गुरुवार को पाँचवां वर्ष ए.एन.एम. व जी.एन.एम. की छात्राओं द्वारा लैप लाइटिंग, शपथ ग्रहण समारोह का आयोजन डॉ. राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के स्वामी विवेकानन्द प्रेक्षागृह में किया गया, जिसका शुभारम्भ मुख्य अतिथि लखनऊ की पुलिस अधीक्षक (महिला एवं बाल सुरक्षा संगठन) रुचिता चौधरी द्वारा मां सरस्वती के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया गया । रुचिता चौधरी ने अपने उदबोधेा न में कहा कि “नर्सिंग एक ऐसा क्षेत्र है जो सीधे इंसानियत की सेवा से जुड़ा होता है तथा पीड़ित मानवता की सेवा ही ईश्वर की सेवा है” कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि राजकीय मेडिकल कॉलेज अयोध्या के मुख्य चिकित्सा अधीक्षक डॉ. अरविन्द कुमार सिंह ने अपने सम्बोधन में सभी छात्राओं को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि जिस तरह दिये को अपने उजाले को फैलाने

# डॉ. अम्बेडकर मानते थे कि समाज में बदलाव सहज नहीं होता: सुरेश खन्ना

**बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर की** रूदौली—अयोध्या। बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर की जयंती पर रूदौली विधानसभा के मांगीपुर में जनसभा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि व संसदीय कार्य एवं वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने कहा कि पुरानी मान्यताओं में जो अच्छा हो उसे सम्हालकर रखना तथा जो अनावश्यक हो उसे हटना डा अम्बेडकर का अभीष्ट था। वह जानते थे कि भारतीय दर्शन के मौलिक सिद्धान्त बहुत उदात्त है। जो सम्मान दर्शन मनुष्यों को समान मानता है। करुण, प्रेम, ममता, बन्धुत्व, दया, क्षमा आदि सद्गुणों का संदेश देता है। उसका संरक्षण भी आवश्यक है। उन्होंने बताया कि डा

# बाबा भारत रत्न बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर की 134वी जन्म जयंती में पहुंचे नगर विकास मंत्री

गोण्डा। भारतीय जनता पार्टी गोंडा द्वारा बाबा भारत रत्न बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर की 134वी जन्म जयंती के उपलक्ष में मनाया जा रहे समरसता दिवस समारोह के निमित्त शहर के गांे पी पार्क स्थित संपूर्णानंद प्रेक्षागृह में आयोजित विचार संगोष्ठी के कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उत्तर प्रदेश सरकार के नगर विकास एवं ऊर्जा मंत्री अरविंद कुमार शर्मा का आगमन हुआ।

उनके आगमन पर भारतीय जनता पार्टी कार्यकर्ताओं द्वारा जिला अध्यक्ष अमर किशोर कश्यप की अगुवाई में सरयू मंडल से लेकर के गोंडा तक विभिन्न

स्थानों पर स्वागत किया गया। अपने गोंडा प्रथम आगमन पर नगर विकास एवं ऊर्जा मंत्री द्वारा अंबेडकर चौराहे पर स्थित डॉक्टर भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा पर सर्वप्रथम माल्यार्पण किया गया। उनके साथ जिला अध्यक्ष भाजपा अमर किशोर कश्यप, पूर्व मंत्री रमापति शास्त्री, विधायक कर्नलगंज अजय कुमार सिंह, विधायक कटरा बावन सिंह , विधायक गौरा प्रभात वर्मा द्वारा भी अंबेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया।

उसके बाद माननीय मंत्री द्वारा भारतीय जनता पार्टी जिला कार्यालय जाना हुआ, जहां पर गोंडा सांसद कीर्ति वर्धन सिंह व

अधिकारियों से वार्ता करने के उपरांत मामले में आरोपी छात्रों के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही की जाएगी। हालांकि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ बिजेंद्र सिंह ने मामले का संज्ञान लेते हुए अधिष्ठाता छात्र कल्याण के नेतृत्व में 5 सदस्यीय जांच कमेटी गठित कर दी है और प्रथम दृष्टया दोषी पाए गए छात्र हेमंत कुमार को छात्रावास से निष्कासित भी कर दिया गया है। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ अखिलश कुमार सिंह ने बताया कि जांच में अन्य दोषी छात्रों का नाम प्रकाश में आते ही उनके भी विरुद्ध विश्वविद्यालय प्रशासन की ओर से कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

विश्वविद्यालय पहुंचे और कुलपति के निजी सचिव डॉ जसवंत सिंह को शिकायती प्रार्थना पत्र देकर आरोपी छात्रों के विरुद्ध कार्यवाही की गुहार की। अक्रोशित लोगों को कार्यवाही का भरोसा दिलाते हुए हॉस्टल वाउन्ट ने शांत कराया। पीड़ित युवक के परिजनों का आरोप है कि विश्वविद्यालय के जिम्मेदार प्रशासनिक अधिकारी छात्रों को बचाने में लगे हैं और अलग—अलग अर्नगल बयानबाजी भी कर रहे हैं। वहीं दूसरी ओर थानाध्यक्ष वीर सिंह ने बताया कि घटना कि मेरे द्वारा स्वयं छानबीन की जा रही है। विश्वविद्यालय के जिम्मेदार

## मानव सेवा की शपथ

अग्रसर होते हुए नर्सिंग के क्षेत्र में ऐसी प्रतिभाओं को मेडिकल के क्षेत्र में उतार रहा है जो कि मानव सेवा के लिए सदैव तत्पर करने कि आवश्यकता नहीं होती, कुछ इसी तरह की छवि है इस चिरंजीव हॉस्पिटल एवं नर्सिंग इंस्टिट्यूट की । इस कार्यक्रम में जिला अस्पताल की नर्स मैट्रन नर्सिंग स्टाफ ने पूरी निष्ठा व लगन से मरीजों कि सेवा कर उनकी जान की रक्षा की है वह बहुत ही सराहनीये था। इसी क्रम में नर्सिंग इन्स्टीट्यूट की निदेशिका डॉ. जयन्ती चौधरी ने अपने सम्बोधेा न में छात्राओं से कहा कि आपने अपनी शिक्षा का जो क्षेत्र चुना है वह शिक्षा की सभी विधाओं से ऊपर है, क्योंकि इसमें मानव सेवा शामिल है, प्रशासनिक, सिविल, इंजीनियरिंग सेवा व सरकारी कर्मचारी तो हर व्यक्ति बनना चाहता है, मानव सेवा में वही लोग आते हैं जो जीवन में कुछ अलग हटकर करना चाहते हैं, क्योंकि मानव सेवा ईश्वर के

सेवा से भी कठिन है । कार्यक्रम में डॉ. अरविन्द कुमार, डॉ. हरिओम यादव, डॉ. आर. के. राधेा, डॉ. विपिन कुमार, डॉ. बकेश गुप्ता, डॉ. सुनील चौधरी, डॉ. विष्णु वर्मा, डॉ. जनार्दन यादव समेत शहर के कई डॉक्टर मौजूद रहे । कार्यक्रम के अन्त में वहां आए अतिथियों का धन्यवाद ज्ञापित करते हुए चिरंजीव नर्सिंग इंस्टीट्यूट के प्रबंधक के. पी. मिश्र ने कहा कि हमारा इंस्टिट्यूट नर्सिंग के क्षेत्र में सदैव अग्रसर रहते हुए समाज में नई प्रतिभाओं को सदैव आगे करता रहेगा । कार्यक्रम के दौरान चिरंजीव हॉस्पिटल व नर्सिंग इंस्टिट्यूट के प्रशासनिक अधिकारी रविमणि चौधरी, डॉ. अविनाश साहू, डॉ. सी.पी. गुप्ता, राजेश यादव, भरत प्रकाश सागर, अनिल, विजय, सहदेव, इमरान व प्रधानाचार्य, अध्यापिकायें कामिनी, रिकी, भावना, श्वेता, कीर्ति, स्वाती, आदि मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन छात्रा कृतिका व स्तुति ने किया ।

# जयंती पर मांगीपुर में हुई जनशभा

गयी थी। उन्होंने एक ऐसे राज्य निर्माण की बात कही थी जहां सम्पूर्ण समाज शिक्षित हो। उनका मानना था कि शिक्षा ही व्यक्ति को अंधविश्वास व आडम्बर से दूर करती है। विधायक रामचन्द्र यादव ने कहा कि भाजपा समाज के हर वर्ग को साथ लेकर चलती है। गरीबों, शोषितों व वंचितों के उत्थान के प्रति सरकार की योजनाएं समर्पित हैं। यूपी में भय तथा अपराधमुक्त परिवेश का निर्माण किया गया है। भाजपा जिलाध्यक्ष संजीव सिंह ने कहा कि बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर के विचारों देश के प्रत्येक व्यक्ति को आत्मसात करना चाहिए। हमें भेदभाव रहित संगठित समाज का निर्माण करना

विधायक गण विनय कुमार द्विवेदी, प्रभात वर्मा, अजय सिंह, रमापति शास्त्री, बावन सिंह एवं नवनिर्वाचित एमएलसी अवधेश कुमार सिंह मंजू सिंह सहित जिले के पदाधिकारियों के साथ एक बैठक हुई।

विचार संगोष्ठी कार्यक्रम में नगर विकास एवं ऊर्जा मंत्री अरविंद कुमार शर्मा ने कहा कि हमारे देश का संविधान दुनिया के किसी भी संविधान के मुकाबले बहुत ही मजबूत है। यह जितना लचीला है उतना ही कठोर है। इसके लिए भारत की जनता भारत रत्न बाबा साहेब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर की हमेशा ऋणी रहेगी। उन्होंने आगे कहा कि पूर्व की सरकारों ने यदि संविधे के लोगों को प्रतीक चिन्ह देकर ान में लिखी हुई सभी बातों के

## नगर विकास व ऊर्जा मंत्री अरविंद कुमार शर्मा का जोरदार स्वागत

करनैलगंज(गोंडा)। करनैलगंज नगर के संतोषी माता मंदिर पर नगर विकास व ऊर्जा मंत्री अरविंद कुमार शर्मा का जोरदार स्वागत किया गया। भाजपा कार्यकर्ताओं ने करनैलगंज नगर में एक सफाई व नगर पालिका द्वारा धार्मिक स्थलों की उपेक्षा व विकास कार्य एवं क्षेत्र की समस्याओं को लेकर 7 सूत्रीय मांग पत्र सौंपा। मंत्री ने डॉ.भीमराव अम्बेडकर जयंती पर उनके चित्र पर पुष्पार्चन कर उन्हें नमन किया। इस मौके पर करनैलगंज विध्ाायक अजय सिंह, मंडल प्रभारी अरूणादत्त मणि त्रिपाठी, मंडल अध्ेयक्ष आशीष सोनी सहित सैकड़ों की संख्या में लोग मौजूद रहे।

## बलात्कार के मामले में वांछित अभियुक्त के घर मजिस्ट्रेट व पुलिस फोर्स पहुंची अभियुक्तको हाजिर कराने का दबाव बनाया

गोंडा। बलात्कार के मामले में वांछित अभियुक्त के घर मजिस्ट्रेट की अगुवाई में भारी संख्या में पुलिस फोर्स पहुंची और परिजनों से अभियुक्त को हाजिर कराने का दबाव बनाया। कोतवाल प्रदीप कुमार सिंह ने बताया कि कोतवाली करनैलगंज क्षेत्र के ग्राम मुंडेरवा निवासी उपेंद्र प्रताप सिंह उर्फ रामू सिंह बलात्कार के मामले में वांछित अभियुक्त है। जिनकी तलाश लगातार की जा रही है। उनके द्वारा आत्मसमर्पण न करने की स्थिति में भारी संख्या में पुलिस बल के साथ उनके घर पर दबिश दी गई। जहां वह मौजूद नहीं मिले, उनके परिजनों से अभियुक्त को हाजिर करने के लिए कहा गया है। उन्होंने बताया कि यदि गिरफ्तारी के लिए तलाश नहीं हो सकी या आत्मसमर्पण नहीं किया गया तो वैधानिक कार्यवाही भी की जाएगी। जिसके बारे में परिजनों को अवगत करा दिया गया है।

## दर्जनों अवैध आरा मशीनों पर छापेमारी

शिवदयालगंज (गोंडा) । टिकरी रेंज के वन क्षेत्राधिकारी विनोद कुमार नायक ने दर्जनों अवैध आरा मशीनों पर छापेमारी की। तखबगंज तहसील के नवाबगंज और वजीरगंज के एक दर्जन से अधिक अवैध आरा मशीन केंद्रों पर वन क्षेत्राधिकारी विनोद कुमार नायक ने छापेमारी की। उन्होंने ने बताया कि मौके पर सभी आरा मशीनें बंद मिलीं। वन क्षेत्राधिकारी ने सभी अवैध आरा मशीनों के संचालन करने वालों को कड़े दिशा निर्देश देते हुए कहा कि शासन के मंशा के अनुरूप काम करने में ही भलाई है अगर कोई भी आरा मशीन चलते हुए पाई गई तो नियमानुसार कड़ी से कड़ी कार्रवाई की जाएगी और मुकदमा दर्ज किया जायेगा। इस दौरान उन्होंने नवाबगंज और वजीरगंज थाना अध्यक्षों से मिलकर अपने क्षेत्र में अवैध आरा मशीनों के संचालन पर रोक लगाने और कड़ी निगरानी करने की दिशा निर्देश दिए। वन क्षेत्राधिकारी ने क्षेत्र के अगमपुर लौव्याबीरपुर, मीरपुर, नवाबगंज गिर्द, हतवा, सहित दर्जनों स्थानों पर अवैध रूप से संचालित आरा मशीनों पर छापेमारी की।वन क्षेत्राधिकारी टिकरी विनोद कुमार नायक ने छापेमारी के बाद बताया शासन की मंशा के अनुसार अवैध आरा मशीनों के संचालकों शिकायत मिलने पर कड़ी कार्रवाई की चेतावनी दी है।

## सेवानिवृत्ति शिक्षकों को दी गई विदाई

अयोध्या। उसरू अन्तर्गत गुरु नानक गर्ल्स इंटर कॉलेज के ऑडिटोरियम में 15 सेवानिवृत्ति हो रहे शिक्षकों का विदाई समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता गुरु नानक एजुकेशनल सोसायटी के सचिव प्रतिपाल सिंह पाली ने की सर्वप्रथम मां सरस्वती के चित्र के समक्ष मुख्य अतिथि अवध । विश्वविद्यालय के मुख्य नियंता प्रोफेसर अजय प्रताप सिंह द्वारा दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का विधिवत शुभारंभ किया गया तत्पश्चात मां सरस्वती की वंदना प्रस्तुत की गई। मुख्य अतिथि अवध विश्वविद्यालय के मुख्य नियंता प्रोफेसर राजा प्रताप सिंह ने कहा आप सभी जो सेवानिवृत्ति हो रहे हैं लगातार कई वर्षों तक गुरु नानक स्कूल खिड़की अलीबेग में अपनी सेवा दी है। कहा कि विद्यालय के बच्चों के विकास में इनका योगदान सराहनीय रहा है।

शिक्षा जगत में शिक्षकों की एक विशेष पहचान है। उनका क्रियाकलाप बच्चों एवं विद्यालय को चिरस्मरणीय रहेगा। कहा कि योगदान एवं सेवानिवृत्त होना एक स्वाभाविक प्रक्रिया है। लेकिन अपने कार्यकाल में इन्होंने जिस तरह बेहतर प्रदर्शन किया वह हमेशा अनुकरणीय है। सचिव प्रतिपाल सिंह पाली ने कहा कि शिक्षक कभी सेवानिवृत्त नहीं होते हैं वे हमेशा समाज के लोगों को एक नई दिशा प्रदान करते हैं। कहा कि छात्र—छात्राओं का हमेशा सही मार्गदर्शन करते रहे। उनके शिक्षा से लाभान्वित होकर कई छात्र—छात्राओं ने अपना करियर बनाया तथा समाज में एक मिसाल कायम की।सेवानिवृत्ति विदाई समारोह के मौके पर 15 शिक्षकों को उन्हें शॉल, कलम, फूल देकर,स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया।

गुरु नानक एजुकेशनल सोसायटी के सीईओ अमनदीप सिंह ने कहा कि इस दौरान विद्यालय में अच्छा प्रदर्शन कर रही शिक्षकों शिक्षिकाओं को सम्मानित भी किया गया। सेवानिवृत्त शिक्षकों में शगुप्ता, अनुपम श्रीवास्तव, नूरजहां फरजाना,दुआ, अनीता, उषा चंदोक, अमरजीत, गीता, लता शशि, नीलम, कुसुम पांडे, दीपिका श्रीवास्तव मौजूद रहे।

# जिलाधिकारी दीपक मीणा को सांसद आवास पर दी गई भव्य विदाई



दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। सिद्धार्थनगर जिला अधिकारी रहे दीपक मीणा का शुक्रवार को मेरठ जिला अधिकारी के पद ट्रांसफर कर दिया गया, जिसको लेकर शनिवार को जिला मुख्यालय पर कई जगहों पर जिला अधिकारी का भव्य विदाई समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य रूप से दुमरियागंज के सांसद जगदंबिका पाल ने अपने आवास पर भव्य तरीके से जिलाधिकारी दीपक मीणा को विदाई दिया



साथ ही दीपक मीणा जनपद सिद्धार्थनगर के विकास के लिए दिए गए योगदान के बारे में भी सब को अवगत कराया। जिला अधिकारी दीपक मीणा ने कहा कि जनपद सिद्धार्थनगर में उनका कार्यकाल काफी अच्छा रहा है लोगों का सहयोग हमेशा मिलता रहा है बुद्ध भूमि को प्रणाम करते हुए दीपक मीणा ने कहा जब भी मौका मिलेगा जनपद द्वारा सिद्धार्थनगर के विकास के लिए सदैव कार्य करता रहूंगा। विदाई समारोह के दौरान पुलिस अधीक्षक डॉक्टर यशवीर सिंह, मुख्य विकास अधिकारी पुलकित गर्ग, जिला पंचायत प्रतिनिधि उपेंद्र सिंह, सुशीला सिंह, गंगा मिश्रा, सूजीत जयसवाल, रामकरण गुप्ता, आशीष शुक्ला, जाहिर सिद्धकी, संयुक्त कर्मचारी संघ जिला अध्यक्ष अनिल सिंह, सांसद प्रतिनिधि एस0पी0 अग्रवाल सहित जनपद के सैकड़ों बुद्धिजीवी उपस्थित रहे।

## प्रधानमंत्री ने आदिवासियों के लिए कई जनकल्याणकारी कार्य किये: सांसद जगदंबिका पाल

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ अपना दीपावली व वनटानिया मुसहर जाति के बीच में निरंतर मनाते आ रहे



दैनिक बुद्ध का संदेश उसकाबाजार/सिद्धार्थनगर। विकास खंड उसका बाजार के उसकीया गांव में आयोजित अनुसूचित जनजाति सम्मेलन को संबोधित करते हुए सांसद जगदंबिका पाल ने कहा कि देश का सौभाग्य है कि ऐसा प्रधानमंत्री बना है जिसका जीवन गांव गलियारों और जंगलों में बीता है। उन्होंने गरीबों आदिवासियों के साथ समय बिताया इसलिए प्रधानमंत्री ने आदिवासियों के लिए कई जनकल्याणकारी कार्य किए हैं। 50 प्रतिशत से अधिक जनसंख्या वाले जिलों में बंधन योजना चलाई गई। जिससे समाज के लोग लाभान्वित हो रहे हैं। सांसद जगदंबिका पाल ने कहा पिछली सरकारों ने अनुसूचित जातियों को उगने का प्रयास किया उन्हें वोट बैंक के रूप में प्रयोग किया गया। उन्होंने कहा जब से केंद्र में मोदी जी की प्रदेश में योगी जी की सरकार आई है अब से जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ सीधे अनुसूचित जाति जनजाति को मिल रहा बिना भेदभाव सांसद ने कहा मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ अपना दीपावली व वनटानिया मुसहर जाति के बीच में निरंतर मनाते आ रहे हैं इस अवसर पर



कपिलवस्तु के विधायक श्याम ६ ली राही अनुसूचित जनजाति मोर्चा की जिला अध्यक्ष राम गौड़, धर्मेश गौड़, आशीष शुक्ल, दिलीप सिंह, मुरारी सिंह, ओमकार पांडे, चंद्रभान पहलवान, फूलचंद जायसवाल, हेमंत जयसवाल, बाल गोविंद गौड़, राम दरस त्रिपाठी, जगदीश जयसवाल, सावित्री गौड़, पवन गौड़, गणेश गौड़, आनंद गौड़, विकास गौड़, सुरेन्द्र पाण्डेय, केसरी गौड़, पकज गौड़, अनूप गौड़, अमय इन्द्रावती गौड़, तारा गौड़, नन्दलाल गौड़, बुन्दा गौड़, लक्ष्मी गौड़, शांती देवी, माया गौड़, राजेन्द्र गौड़ आदि मौजूद रहे।

## संदिग्ध परिस्थितियों में मिला युवक का शव, हत्या की आंशका मृतक अनूप के पास से ढाई लाख नगद रूपया व 70 ग्राम सोना गायब



रवि जयसवाल / दैनिक बुद्ध का संदेश जोगिया / सिद्धार्थनगर। कोतवाली क्षेत्र जोगिया के ग्राम पंचायत सजनी के प्राथमिक विद्यालय के पीछे खेत में संदिग्ध परिस्थितियों में एक युवक का शव मिला है। पास में एक पुल पर उसकी बाइक भी खड़ी पाई गई है। मृतक की पहचान बस्ती के सोनहा थाना बहडीला गांव निवासी अनूप वर्मा पुत्र स्व. प्रमूनाथ वर्मा 20 के रूप में हुई है। मृतक गांव गांव सोनारी का काम करता था। उसकी जेब से सोने की खरीद फरोख्त का हरियाम ज्वेलर्स उफ्का बाजार का पर्चा मिला है। सूचना पर पहुंची फोरेंसिक टीम व कोतवाली पुलिस मौके पर शव को कब्जे में कर छानबीन में जुटी है। बताया जाता है कि मृतक गुरुवार को उसका थाना क्षेत्र के मदनपुर चुनिहारी में अपने बहन के घर रात्रि रुकने वाला था। दोपहर में दूरभाष से उसके बहनोई शिवाकांत वर्मा से बात हुई थी। वह आया और बहनोई के भाई के साथ कुछ जेवरात खरीदने बाजार चला गया। शुक्रवार को

### कहीं जेवर व पैसे को लेकर तो नहीं की गई हत्या

मृतक के बहनोई के भाई राम मणि वर्मा ने बताया गुरुवार को मृतक अनूप को मैंने हरिओम ज्वेलर्स उफ्का से कुछ जेवर परचेव कराया था उस दौरान मृतक अनूप के पास ढाई लाख नगद रूपया व 70 ग्राम सोना था। जबकि शव के पास न ही पैस ही मिला और न सोना। वहीं मृतक की दस मीटर की दूरी पर स्थित एक पुल पर खड़ी उसकी बाइक मिली। स्थानीय पुलिस द्वारा मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में लेकर पंचायत नामा आदि की विधिक कार्यवाही की जा रही है। रात्रि काफी देर तक उसका इन्तजार किया गया। सुबह उसके मौत की खबर मिली।

## भटक रहे पक्षियों को राहत देगा एक सकोरा: जेके जायसवाल



पक्षियों को पानी पिलाना है, उनका जीवन बचाना है दैनिक बुद्ध का संदेश आसमान और धूप में विचरण गोरखपुर। भयंकर गर्मी के करने वाले पक्षियों को राहत देगा एक सकोरा। सभी इस मिट्टी के बर्तन को नियमित रूप से सुबह-शाम भरने का भी कार्य करें। जिससे इस झुलसती गर्मी में बेजुबान पक्षी प्यास से ना तड़पें और अपनी प्यास बुझा सकें। गर्मी के दिनों में भूख प्यास से भटकते पक्षियों के लिए थोड़ा सा दाना पानी रखकर हम पक्षियों को बड़ी राहत दे सकते हैं। आप सभी से प्रेरणा लेकर अन्य लोग भी अपने घर की छतों पर मिट्टी के जल पात्र रखें और नियमित रूप से उसमें पानी भरने का कार्य करेंगे। जिससे आसपास रहने वाले पक्षी इस भीषण गर्मी में अपनी प्यास बुझा सकें। विद्यार्थियों ने शपथ लिया कि प्रतिदिन मिट्टी के बर्तन में पक्षियों के पीने के लिए पानी भरते रहेंगे इस अवसर पर दीपक सिंह, वर्षा श्रीवास्तव, चंद्रमति यादव, कुसुम, सुमन, आदि सहित शिक्षक - शिक्षिकाएं आदि उपस्थित रहे।

## राजस्व अधिकारियों किसानों की समस्याओं और जमीनी विवादों का निपटारा करने से बच रहे

एम.पी. सिंह / दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। जनपद में हजारों शिकायती प्रार्थना-पत्र जो जिलाधिकारी, पुलिस अधीक्षक, अपर जिलाधिकारी, उपजिलाधिकारी, तहसीलदार और नायब तहसीलदारों को अपनी जमीनी विवादों को हल करने के लिये किया जाता है, उसका तरीका यह है, एस0डी0एम0 या अन्य राजस्व अधिकारी जिन्हें स्वयं उक्त समस्या का निपटारा करना है वह समस्या का निपटारा न कर पुलिस को यह निर्देश देते हैं, कि कृपया नियमानुसार कार्यवाही करें, पक्षों को सुने और मौके पर शांति व्यवस्था बनाये रहें। शिकायती किसान अपनी खतौनी लेकर एस0डी0एम0 से यह फरियाद करता है कि उसके नाम खतौनी है। और भूमि पर कब्जा अमुक व्यक्ति जबरिया कर रहा है, या उस पर स्थाई निर्माण कर रहा है, इस कार्य के लिये सीधे राजस्व अधिकारी हलका लेखपाल की मदद से पुलिस बल के साथ उक्त भू-स्वामी की जमीन की पैमाइश करवाकर उस पर नाजायज कब्जेदारों के खिलाफ प्रथम सूचना रिपोर्ट दर्ज करवाकर उसकी गिरफ्तारी करवाकर समस्या का जो 04 घण्टे में अन्त कर सकता था, उसको स्वयं न करके पुलिस से अपेक्षा करता है। पुलिस खेती और भूमि की पैमाइश करेगी नहीं वह दोनों पक्षों को बुलाती है जो नाजायज कब्जेदार है, उससे मोटी रकम एंट कर बिना कब्जा छोड़वाये दोनों पक्षों को 107२16 एस0आर0पी0सी0 में पाबन्द कर कहानी खत्म कर देती है, और असल काश्तकार 25 से 40 वर्षों तक अपने भू-स्वामित्व के लिये लड़ता ही रह जाता है। यही हाल मुख्य मंत्री पोर्टल पर शिकायत दर्ज कराने पर होती है। समस्या का कभी निराकरण राजस्व अधिकारी नहीं करते और पुलिस को क्या गर्ज है, किसानों के जमीन की पैमाइश करवाये और कौन असल मालिक है, उसका पता लगवाये, यदि वह ऐसा करेगी तो उसे पैसा नहीं मिलेगा और साथ ही उसके कर्तव्यों में कानून और शांति व्यवस्था आती है, तो वह न्यायालय क्यों बनेगा इसी तरह सिद्धार्थनगर का किसान हर हुकूमत हो चाहे वह सपा हुकूमत हो, चाहे वह बसपा हुकूमत हो, या वर्तमान की योगी हुकूमत हो यह ढर्रा बदरतूर जारी है, रोज जमीनी विवाद में खून खराबा होता है, और किसानों की हत्याएं होती है, लेकिन उसका दोस मूल रूप से इन राजस्व अधिकारियों पर न होकर मारपीट करने वाले को दोषी माना जाता है, जबकि यह स्वाभाविक प्रक्रिया कि यदि कोई हमारे सामान को लाठी-डण्डे से छीनेगा और हमे कानूनी मदद अधिकारी और पुलिस निष्पक्ष होकर नहीं पहुंचायेगे तो अन्त में अपनी बचाव में किसान आखिर करेगा तो क्या। आज तक न इस समस्या का निदान जनप्रतिनिधि कर रहे है, और न ही वर्तमान सरकार।

## पुलिस अधिकारी स्व0 प्रवीण सिंह की मनाई गई पुण्य तिथि

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। जनपद मुख्यालय स्थित सांसद जगदंबिका पाल के आवास पर भारतीय पुलिस सेवा के जांबाज पुलिस अधिकारी



स्व0 प्रवीण सिंह की पांचवी पुण्य तिथि मनाई गई है। इस मौके पर सांसद जगदंबिका पाल, पत्नी स्नेहलता पाल आदि ने स्व0 प्रवीण सिंह के चित्र पर पुष्प माला अर्पित कर नमन किया है। सांसद जगदंबिका पाल ने जांबाज पुलिस अधिकारी स्व0 प्रवीण सिंह के व्यक्तित्व व कृतित्व पर विस्तार से प्रकाश डाला है। इस अवसर पर सैकड़ों लोग उपस्थित रहे।

## जन कल्याण सेवा संस्थान ने मनाया जयंती समारोह

दैनिक बुद्ध का संदेश जोगिया/सिद्धार्थनगर। जन कल्याण सेवा संस्थान द्वारा 131वीं ४0०भीम राव अम्बेडकर जयंती समारोह विकास खण्ड जोगिया के



ग्राम सेमरा खुर्द पोस्ट टंडिया बाजार में मनाया गया। सामाजिक कार्यकर्ता राणा प्रताप सिंह ने माल्यार्पण कर दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया। जिसमें विशिष्ट अतिथि अर्जुन पासवान प्रबंधक ने भी कैंडल जलाकर दीप प्रज्वलित किया। इस अवसर पर दीनानाथ पाठक, होली, विजय कुमार मिश्र, श्री राम सोनी पत्रकार, शिवनारायण बौद्ध के अलावा आयोजक मनोज कुमार प्रबंधक भी डा भीम राव अम्बेडकर के चित्र पर माल्यार्पण कर नमन किया।

## भागवत सुनने से मन को मिलती है शांति कथावाचक: संतोष जी महाराज

दैनिक बुद्ध का संदेश उसका बाजार। उसका बाजार के परसा खुर्द में श्रीमद



भागवत कथा का चौथा दिन है बहुत ही सुंदर भागवत कथा संतोष जी महाराज द्वारा किया जा रहा है महाराज जी श्रीमद भागवत कथा के माध्यम से लोगों को अच्छी सीख भी मिल रही है संस्कृत का भी ज्ञान हो रहा है कथा सुनने से मन को शांति मिलती है अगर कोई इंसान दुख में है तो भागवत कथा के शरण में जाए और दिल से प्रभु जी से प्रार्थना करे देखिए मन कैसा आराम मिलता है और अपने माता पिता का सेवा करे संतोष जी महाराज जी के कथा में भक्त ज्यादा संख्या में पहुंचकर कथा सुनते है।



### ईएमटी की सूझबूझ से एंबुलेंस में गर्भवती ने जना बच्चा

देवरिया। रामपुर कारखाना ब्लाक के चंद्रभान अमतही गांव के निवासी एक गर्भवती को प्रसव पीड़ा होने पर इएमटी (इमरजेंसी मेडिकल टेक्नीशियन) ने रात आशा कार्यकर्ता व चालक के सहयोग से एंबुलेंस में ही सुरक्षित प्रसव कराया। जच्चा और बच्चा दोनों सुरक्षित व स्वस्थ हैं। गांव निवासी राकेश सिंह की पत्नी शशिप्रभा उम्र 27 वर्ष को प्रसव पीड़ा होने के बाद एम्बुलेंस की मदद से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया जा रहा था। रास्ते में रामपुर चंद्रभान गांव के पास उनकी प्रसव पीड़ा बढ़ गई। इसके बाद एंबुलेंस चालक संतोष व इएमटी रामप्रवेश ने काफी सूझबूझ से आशा कार्यकर्ता इंद्रू देवी की मदद से सुरक्षित प्रसव कराया और जच्चा बच्चा को स्वस्थ हालत में सीएचसी रामपुर कारखाना पहुंचाया, जहां दोनों भर्ती हैं। शशिप्रभा के पति राकेश सिंह ने बताया कि रात दो बजे शशिप्रभा को प्रसव पीड़ा हुई। राकेश ने तत्काल इसकी सूचना गांव की आशा कार्यकर्ता इंद्रू देवी को दिया। आशा कार्यकर्ता ने इसकी सूचना मोबाइल से 102 नंबर एम्बुलेंस को दिया और सूचना मिलने के 15 मिनट बाद एंबुलेंस पहुंच गई। स्वजन ने सुरक्षित प्रसव कराने पर एंबुलेंस कर्मियों को धन्यवाद ज्ञापित किया। अब तक 31 महिलाओं का कराया सुरक्षित प्रसव: एंबुलेंस सेवा के डिस्ट्रिक्ट प्रोग्राम मैनेजर अर्पित त्रिपाठी ने बताया जनवरी 2021 से अब तक 31 महिलाओं का आपात स्थिति में सुरक्षित प्रसव इएमटी, आशा कार्यकर्ता और पायलट की सूझबूझ से एंबुलेंस में कराया गया है। सभी जच्चा बच्चा स्वस्थ हैं। उन्होंने बताया कि एंबुलेंस में उच्चूटी करने वाले इएमटी को हैदराबाद में प्रशिक्षण दिया जाता है।

### शार्ट सर्किट से लगी आग, 100 बीघा गेहूं की फसल जली

देवरिया। क्षेत्र के असनहर में विद्युत शार्ट सर्किट से दोपहर लगी आग से 100 बीघा गेहूं की फसल जल गई। ग्रामीणों के प्रयास से आग पर काबू पाया जा सका। सूचना पर पहुंची राजस्व टीम ने नुकसान का ब्यौरा बना तहसीलदार को सौंप दिया। दोपहर को गांव के इंदल निषाद के खेत में अचानक शार्ट सर्किट से आग पकड़ ली। आग की लपटें निकलता देख आसपास के लोग पहुंचे और आग को बुझाने में जुट गए। तेज धूप व हवा के चलते आग बढ़ती ही गई और आसपास के खेतों में खड़ी फसल में भी आग पकड़ ली। एक घंटे के प्रयास के बाद आग पर काबू पाया जा सका। तब तक प्रेम पांडेय, दलश्रृंगार यादव, मुरलीधर सिंह, कन्हैया सिंह, रामनारायण सिंह, कमल नारायण पांडेय, इंदल निषाद, भगवानी निषाद, अंगद सिंह, टगई निषाद, इसराइल अंसारी, दीना शंकर, अब्दुल अंसारी, कादिर अंसारी, अहमद अंसारी, हृदयानंद सिंह, कीर्तिवर्धन सिंह, मुन्ना यादव, विश्वम्भर यादव, मतीमा यादव, सरवन यादव, सुजीत यादव, तारा यादव, नंद कुमार पांडेय, बिहारी बारी, राजेंद्र मद्धेशिया, मोहन मद्धेशिया, सूरज मद्धेशिया, उग्रसेन सिंह, सुखारी सिंह, बालानंद सिंह, रेखा, शिवप्रसाद, सुभाष गोंड, बेचन, श्रीराम, रेखा, अदालत समेत अन्य की भी फसलें जल गईं।

### आग से छह बीघा गेहूं की फसल जली

देवरिया। क्षेत्र के दो स्थानों पर लगी आग से छह बीघा गेहूं की फसल जल कर राख हो गई। ग्रामीणों के प्रयास से आग पर काबू पाया जा सका। सूचना पर पहुंची राजस्व टीम ने नुकसान का ब्यौरा बना तहसीलदार को सौंप दिया। बघोचघाट के दक्षिण नहर के पास व आनंद नगर गांव में अचानक आग लग गई। ग्रामीणों के प्रयास से आग पर काबू पाया जा सका, लेकिन तब तक साधु शरण प्रसाद, रामनाथ प्रसाद, राजेंद्र प्रसाद, जयमंगल गुप्ता, झींगुर गुप्ता की फसल जलकर स्वाहा हो चुकी थी। करौंदी बाजार संवाददाता के अनुसार बरियारपुर थाना क्षेत्र के गौर कोठी के धरपुर में आग लगने से सात बीघा गेहूं की फसल जल गई, जिसमें देवेंद्र सिंह, रामकृपाल सिंह, रामाशीष सिंह, शंभू यादव, गामा, उदयमान खरवार, जीत नारायण खरवार, रमेश, रामध्यान समेत 11 किसानों की फसल शामिल हैं। क्षेत्र के लक्ष्मीपुर में आग लगने से उंडल जल गया। ग्रामीणों के प्रयास से आग को बुझाया गया। पकड़ी बाजार संवाददाता के अनुसार मदनपुर थाना क्षेत्र के ठाकुरदेवा, जहू परसिया व रुद्रपुर कोतवाली के फतेहपुर में लगी आग से गेहूं की फसल व उंडल जल गया। ग्रामीण व अग्निशमन टीम के प्रयास से आग पर काबू पाया जा सका।

### महिला ने लगाया मतांतरण व प्रताड़ित करने का आरोप

महराजगंज। थानाक्षेत्र के चकदह निवासी सरिता ने तहरीर देकर गांव के युवक पर उनकी बेटी को परेशान करने व मतांतरण कराने के प्रयास का आरोप लगाया है। महिला ने बताया कि पति बाहर काम करने गए हैं। वह बेटियों के साथ घर पर रहती हैं। कुछ दिनों से गांव का एक व्यक्ति उनकी नाबालिग पुत्री के मतांतरण का प्रयास कर रहा हैं। इस बाबत समझाने पर आरोपित कुछ मानने को तैयार नहीं है। फोन पर अपशब्द बोलता है। मंगलवार को स्कूल से घर आ रही बेटी को रास्ते में रोककर युवक जबरन एक मोबाइल देने का प्रयास करने लगा, नहीं लेने पर गला काटकर फेंकने की धमकी दी। इसके बाद डरी हुई बेटी ने मोबाइल ले लिया। इस्पेक्टर राजेश कुमार पांडेय ने बताया कि तहरीर मिली है। मतांतरण का मामला नहीं है। जांच करने के बाद कार्रवाई की जाएगी।

### पशुओं को रूसेलोसिस रोग से बचाएगा टीका

महराजगंज। राष्ट्रीय पशु रोग नियंत्रण कार्यक्रम के तहत पशुओं में रूसेलोसिस रोग से बचाव के लिए जिले के 21468 पशुओं को टीका लगाया जाएगा। इसके लिए विभाग ने अभियान शुरू कर दिया है। अब तक 550 पशुओं (बछिया) को टीका लगाया जा चुका है। मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डा. अरविंद कुमार अग्रहरि ने कहा कि पशुपालक अपने चार मांह से आठ माह के बछिया को रूसेलोसिस रोग से बचाव का टीका जरूर लगवाएं। यह टीका सभी पशु अस्पतालों पर निशुल्क उपलब्ध है। रूसेलोसिस रोग से ग्रसित पशुओं में सात से नौ माह के गर्भकाल में गर्भपात हो जाता है। पशुओं में जेर का रुकना एवं गर्भाशय की सूजन, एवं नर पशुओं में अंडकोष की सूजन इस रोग के प्रमुख लक्षण है। पैरों के जोड़ों पर सूजन आ जाती है। प्रत्येक विकास खंडों में पशु चिकित्सालय पर टीकाकरण की व्यवस्था की गई है।

### विभिन्न रोगों से बचाव के लिए 435 टीके लगे

महराजगंज रू स्थानीय तहसील क्षेत्र के सीमावर्ती बाढ़ प्रभावित गांवों में बीते एक सप्ताह में हुए 29 सैंसों की मृत्यु के बाद पशुपालन विभाग सक्रिय हुआ है। . एक टीम ग्राम गेड़हवा पहुंची। जहां जांच के बाद विभिन्न लक्षणों वाले 435 पशुओं को अलग–अलग बीमारी के लिए टीका लगाया गया। उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी दिलीप सिंह ने बताया कि भारत नेपाल सीमा क्षेत्र के गांवों में बीते दिनों बाढ़ आने के कारण पशुओं के लिए रखे गए पुआल व भूसा भीग गया था, जिसे बाढ़ समाप्त होने के बाद लोग सुखाकर पशुओं को खिलाने लगे। चारे में फंगस के कारण पशुओं में डेगनाला (गैंगरीन) रोग फैलने लगा है। ग्राम गेड़हवा में पशुओं की जांच की गई, जिसमें खुर पकने के लक्षण मिलने पर 45 पशुओं को डोरामेकटिन का टीका लगाया गया। इसके साथ ही गलाघोंटू रोग से बचाव के लिए दो सौ पशुओं को एचएस टीका, 40 छोटे पशुओं को रूसेलोसिस का टीका लगाया गया। जबकि पेट में कीड़ी की समस्या को देखते हुए 150 पशुओं को डिवार्मर की खुराक दी गई। गांव में पशुपालकों को जागरूक किया गया। स्वास्थ्यकर्मी अशोक यादव, चंद्रभान, नूर मोहम्मद, जोखू प्रसाद, लल्लन यादव व किशन पटेल रहे।

# उल्टी–दस्त व बुखार से बीमार हो रहे बच्चे

**देवरिया।** अचानक मौसम में आए

बदलाव का असर बच्चों में सबसे ज्यादा देखने को मिल रहा है। दिन में तेज धूप, गर्मी के कारण बच्चे उल्टी, दस्त व बुखार की चपेट में आ रहे हैं। जिला अस्पताल का पीआइसीयू व चिल्ड्रेन वार्ड के सभी बेटे भरे हुए हैं। एक बेटे पर दो–दो बीमार बच्चों को लिटा कर उपचार किया जा रहा है। बीमार बच्चों की संख्या कम होने की बजाय लगातार बढ़ रही है।

बच्चे को सबसे पहले उल्टी व

# भगवान पुष्पदंत मंदिर में धूमधाम से मनाई गई महावीर स्वामी की जयंती

देवरिया। जैन धर्म के नोवें तीर्थंकर भगवान पुष्पदंत नाथ धाम मंदिर काकंदी खुखूंदू में जैन धर्म के 24वें तीर्थंकर महावीर स्वामी की जयंती ९ मूमधाम से मनाई गई। भजन, कीर्तन से समूचा माहौल भक्तिमय हो गया। सुबह भगवान का पूजन कर जलामिषेक, पंचामृत, अष्टद्रव्य, जल, चंदन, अक्षत, गुष्प, नैवेद्य, धूप, फल आदि चढाया गया। इसके बाद आरती की गई।

शाम को भजन संकीर्तन के बाद पूजन के बाद आरती की गई। इस दौरान पुजारी व वक्ताओं ने कहा कि महावीर मानव सभ्यता के संस्थापक हैं। सभी तीर्थंकर का गुण एक ही है। जैन धर्म में गुण और गुणी की पूजा होती है, जिसमें प्रधानता गुण की है। गुण के कारण गुणी की पूजा की जाती है। महावीर स्वामी ने जियो और जीने दो का मंत्र दुनिया को दिया और उसे अमल में लाया गया।

# अभियान में 27 वाहनों पर लगा रिफ्लेक्टर

महराजगंज। यातायात नियमों का पालन कराने के लिए जिले में वाहनों पर रिफ्लेक्टर टेप लगाने का अभियान दूसरे दिन भी जारी रहा। इस दौरान महाराजगंज–फरेंदा मार्ग पर सहायक संभागीय अधिकारी (प्रशासन) आरसी भारतीय के नेतृत्व में 27 वाहनों पर रिफ्लेक्टर टेप लगाया गया। दरअसल जिले में बिना रिफ्लेक्टर टेप लगे धड़ल्ले से वाहन चल रही हैं। इसे लेकर जिला प्रशासन सख्त है। डीएम के निर्देश पर सहायक संभागीय अधिकारी मय टीम वाहनों की जांच पर निकले। इस दौरान ट्रका, ट्रैक्टर ट्राली और पिकअप सहित कुल 27 वाहनों पर रिफ्लेक्टर टेप लगवाया। उन्होंने कहा कि रेंडियम

# आग से दौ सौ एकड़ गेहूं की फसल जली

महराजगंज। श्यामदेउरवां क्षेत्र के पचदेउरी गांव में हाईटेंशन तार के शार्ट सर्किट से लगभग दो सौ एकड़ गेहूं की फसल जल गई। फायर ब्रिगेड की मदद से घंटों की मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया जा सका। फायर ब्रिगेड के देर से पहुंचने पर किसानों ने नाराजगी जताई। मंगलपुर, श्यामदेउवा संवाददाता के अनुसार दोपहर करीब एक बजे से पचदेउरी में आग लग गई। आग देखते–देखते रामपुर उपाध्याय, मोतीपुर,धनहा नायक गांव में पहुंच गई और खेत में खड़ी गेहूं की फसल जलने लगी। ग्रामीण आनन–फानन बचाव में जुटे, लेकिन आग पर काबू पाने में सफल नहीं हो पा रहे थे। सूचना मिलने पर पुलिस पहुंची,

# एससी–एसटी के मुकदमों के पीड़ितों से मिले अफसर

महराजगंज। अनुसूचित और अनुसूचित जन जाति के लोगों की सुरक्षा और एससी–एसटी एक्ट के मुकदमों पर प्रभावी कार्रवाई को लेकर आंबेडकर जयंती पर पुलिस थाणों पर विशेष कार्यक्रम आयोजन किया गया। सदर कोतवाली में एसपी प्रदीप गुप्ता की अध्यक्षता में मुख्य कार्यक्रम का हुआ, जहां आमंत्रित पीड़ितों ने अपनी समस्याएं सुनाई , तो एसपी ने मातहतों को त्वरित निस्तारण का निर्देश दिया। सदर कोतवाली में पिछले पांच वर्षों में दर्ज हुए एससी–एसटी एक्ट के मुकदमों के पीड़ितों को आमंत्रित किया गया था। पुलिस अधीक्षक ने समस्याएं सुनी। एसपी ने कहा कि इस कार्यक्रम का

दस्त के साथ बुखार हो रहा है। हाल यह है कि पीआइसीयू का 15 बेड व चिल्ड्रेन वार्ड में 20 बेड भरा हुआ है। पीआइसीयू में एक बिस्तर पर दो–दो रोगियों को भर्ती कर उनका उपचार किया जा रहा है। भर्ती रोगियों के स्वजन ने बताया कि कुछ दवाएं खरीदनी पड़ रही है अन्य दवाएं अस्पताल से मिल रही हैं।

इन बीमार बच्चों को भर्ती कर किया जा रहा उपचार

उल्टी, दस्त व बुखार से पीड़ित बच्चों में मेहड़ा पुरवा की सुहानी उम्र

कहा कि आपस में एक दूसरे का सहयोग सभी को करना चाहिए। स्वामीजी ने अहिंसा परमोधमरू का मार्ग प्रशस्त किया। वक्ताओं ने कहा कि हमारा पांच सिद्धांत है–सत्य, अहिंसा, अपरिग्रह, ब्रह्मचर्य, अस्तेय अर्थात मद्य, मांस, मद्य, त्रय का प्रथम जलामिषेक, पंचामृत, अष्टद्रव्य, जल, जबकि सत्य, अहिंसा अपरिग्रह ब्रह्मचर्य, अस्तेय को धारण करता है। यह गृहस्थ जीवन के साथ आंशिक रूप से अपनाया जाता है, जबकि साधु लोग अरिहंतो को, सिद्धों को, आचार्यों को, उपाध्याय को तथा सभी साधुओं को नमस्कार करने का संदेश देते हैं। प्रबंधक बसंत जैन, प्रदीप जैन, हेमलता जैन, शिल्पी जैन, ऋषभ जैन, सनमती नमन जैन, अमन जैन आदि मौजूद रहे। महावीर स्वामी कहते हैं खुद पर विजय प्राप्त करना, लाखों शत्रु पर विजय पाने से बेहतर है, आपकी आत्मा से परे कोई भी शत्रु

चार वर्ष पुत्री चन्द्रशेखर , डेढ़ वर्षीय दीपू पुत्र देवानंद बैकुंठपुर, रियांश उम्र पांच माह पुत्र वीर बहादुर, सलेमपुर, अदिति उम्र दो वर्ष पुत्री सत्यदेव पांडेय, कुसहरी, पुलकित उम्र छह माह पुत्र प्रदीप, पिपरामदन गोपाल, श्रुति उम्र डेढ़ वर्ष पुत्री संजय पांडेय, तिलई बेलवा, कुंती उम्र छह माह पुत्री प्रमोद, मैरवा, सिवान, युवराज उम्र तीन माह पुत्र राजेश, उरदौली, शिवानी उम्र डेढ़ वर्ष पुत्री विनोद, पुरवा चौराहा समेत 24 बच्चे भर्ती हैं।

बचाव के लिए क्या करें

# नहीं है। असली शत्रु अपने भीतर रहते हैं, वे शत्रु हैं–लालच, द्वेष, क्रोध

।, घमंड आसक्ति और नफरत। महावीर स्वामी हमें स्वयं से लड़ने की प्रेरणा देते हैं, वे कहते हैं कि स्वयं से लड़ो बाहरी दुश्मन से क्या लड़ना, जो स्वयं पर विजय प्राप्त कर लेगा, उसे आनंद की प्राप्ति होगी। बसंत जैन प्रबंधक, मंदिर समिति प्रदीप कुमार जैन, पुजारी ने बताया कि महावीर स्वामी कहते हैं जीवन का शुभारंभ शुभ से करो, जियो और जीने दो, शाकाहारी बनें, मांस का परित्याग करें, एक दूसरे का सहयोग करें। भगवान का जन्म चौत्र शुक्ल पक्ष त्रयोदशी को 527 ईसा पूर्व में कुंडलपुर विहार में हुआ था। उन्होंने कहा था कि भाव और द्रव्य दो तरह की हिंसा है। भाव हिंसा विचारों से कष्ट पहुंचाना है और द्रव्य हिंसा डंडा हथियार से कष्ट पहुंचाना है इन दोनों से मनुष्य को मुक्त करना होगा।

जिला अस्पताल के शिशु एवं बालरोग विशेषज्ञ डा. एचके मिश्र ने बताया कि इन दिनों उल्टी, दस्त व बुखार से बच्चे बीमार हो रहे हैं। इसमें सावधानी अति आवश्यक है।

बचाव के लिए बच्चों को धूप में न खेलने दे, साफ सफाई का विशेष ध्यान दें। स्वच्छ पानी पिएं, हाथ धुलकर ही बच्चों को खाना खिलाएं, घर से जब भी बच्चे को बाहर निकालें उसे पानी पिला कर ही बाहर ले जाएं। बासी भोजन का सेवन कदापि न करें। घर में बना ताजा पका भोजन

## कंबाइन की चपेट में आने से युवक की मौत

बस्ती। सोनहा थाना क्षेत्र के बारहकोनी गांव में गेहूं की कटाई के दौरान कंबाइन मशीन की चपेट में आकर युवक की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। स्वजनों द्वारा पोस्टमार्टम कराएं बिना शव का अंतिम संस्कार कर दिया गया। सोनहा थाना क्षेत्र के लोढ़वा गांव के सीवान में कंबाइन मशीन द्वारा गेहूं की कटाई की जा रही थी। इसी दौरान थाना क्षेत्र के बारहकोनी निवासी यमुना प्रसाद 18 पुत्र लाल बहादुर मशीन पर चढ़ने लगा कि गले का गमछा खुलकर मशीन में फंस गया। जब तक मशीन रुकती तब तक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया व उसकी मौके पर ही मौत हो गई। दिवंगत दो भाइयों (गंगा प्रसाद) में दूसरे नम्बर का था। प्रभारी थानाध्यक्ष राम देव ने बताया कि स्वजनों द्वारा घटना की सूचना पुलिस को नहीं दी गई व शव का अंतिम संस्कार कर दिया गया। वे कोई कार्रवाई नहीं चाहते थे।

### डीजे बजाने गया युवक की अंबेडकर पार्क मिला शव,

बस्ती। रुधौली थाना क्षेत्र के हटवा बाजार का युवक अंबेडकर जयंती के अवसर पर गुरुवार की शाम डीजे बजाने हेतु भीटा माफी गांव के अंबेडकर पार्क के पास गया था।कि सुबह उसका शव भीटा माफी के चौकीदार द्वारा अंबेडकर पार्क के पास देखा जिसकी सूचना रुधौली पुलिस को दिया मौके पर पहुंची पुलिस शव को काज में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। रुधौली थाना क्षेत्र के हटवा बाजार के 40 वर्षीय विश्वनाथ पुत्र बुद्धू जो गांव के लाल मुन्ना के डीजे पर काम करता था। जिसका बुकिंग अंबेडकर जयंती के अवसर पर भीटा माफी गांव में हुआ था।स्वजनों ने बताया कि विश्वनाथ खाना खाने हेतु शाम को घर पर आए उसके बाद करीब 11रु३0 बजे व परिजनों से कहे कि हम डीजे बनाने हेतु जा रहे हैं। वह रात में घर वापस नहीं आए सुबह भीटा माफी के चौकीदार द्वारा अंबेडकर पार्क के पास ही उनका शव देखा।जिसकी सूचना रुधौली पुलिस को दिया मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।घटना के बाद पत्नी मंजू देवी व चार बच्चे सहित का रो रो कर बुरा हाल रहा।विश्वनाथ अपने दो भाइयों में सबसे छोटा था जो मेहनत मजदूरी कर अपने परिवार का भरण पोषण करता था।

## हीटवेव से सम्बन्धी समस्या होने पर तत्काल

## नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र से करें सम्पर्क

बस्ती। तेजी से बढ़ रही गर्मी एवं सम्भावित अग्निकाण्ड से बचाव को लेकर अपर जिलाधिकारी (वि०ध्वा०) अभय कुमार मिश्र ने एडवाइजरी, हीटवेव एवं लू प्रबंध योजना जारी किया है। उक्त मौके पर जनपद में तैनात आपदा विशेषज्ञ रंजीत रंजन ने लू एवं हीटवेव से बचाव के टिप्स देते हुए आपदा से बचाव हेतु सचेत किया गया। उन्होंने कहा कि गर्मी के दिनों में तेज पछुआ हवा चलने के कारण अग्निकाण्ड में बढ़ोत्तरी होती है जिससे घर, खेत, खलिहान, जान–माल एवं पशु को क्षति पहुंचती है। उन्होंने कहा कि जिला आपदा प्रबन्ध ा प्राधिकरण बस्ती इन संभावित घटनाओं से होने वाली क्षति को कम करने हेतु उ०प्र० राज्य आपदा प्रबन्धन प्राधिकरण द्वारा जारी किया गया ‘क्या करें क्या न करें’ द्वारा समस्त तहसीलों एवं ब्लकों में प्रचार–प्रसार किया जा रहा है। उन्होंने स्वयंसेवी संस्थाओं से अनुरोध किया कि वे शीतल प्याऊ एवं पशु पक्षी हेतु स्वच्छ जल उपलब्ध करायें एवं लू एवं हीटवेव से सम्बन्धी समस्या होने पर तत्काल नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र से सम्पर्क स्थापित करें।

### जिला कारागार में आयोजित हुआ सादरता शिविर

संत कबीर नगर। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण संत कबीर नगर के अ्ध यक्षध्जनपद न्यायाधीश लक्ष्मीकान्त शुक्ल के निर्देशानुसार आज दिनांक 15 अपैल 2022 को जिला प्राधिकरण के सचिवध्क्यायिक अधिकारी हरिकेश कुमार द्वारा जिला कारागार संत कबीर नगर का निरीक्षण एवं विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन किया गया। निरीक्षण के समय कुल 474 बन्दी निरुद्ध थे, जिसमें 91 सिद्धदोष एवं 383 विचाराधीन बंदी जिनमें 25 अल्पवयस्क एवं 01 एनएसए बन्दी सम्मिलित हैं। कारागार के चिकित्सालय का निरीक्षण किया गया।रूपानाथ उम्र लगभग 92 वर्ष मु०अ०स० 1286६०8 में सिद्धदोष होकर 07 वर्ष की कारावास से दंडित किया गया है जिसे वृद्धावस्था के कारण हॉस्पिटल में रखा गया है। शेष 10 बन्दी सामान्य उपचार हेतु भर्ती हैं। कुछ बंदियों से बातचीत की गई उन्होंने बताया कि वे जुर्म स्वीकार करना चाहते हैं और इस हेतु न्यायालय में प्रार्थना पत्र भी प्रेषित किया गया है। उन्हें दिनोंक 16–०4–2021 को लगने वाले जेल लोक अदालत में अपना प्रार्थना पत्र प्रस्तुत कराने हेतु उपकारापाल को निर्देशित किया गया। पाकशाला का निरीक्षण किया गया। सभी बन्दियों को दोपहर का भोजन दिया जा चुका था तथा शाम के भोजन की तैयारी यथा दाल, चावल, रोटी, सब्जी बन रहा था। किसी कैदी द्वारा अन्य कोई समस्या नहीं बताई गई। सभी बंदियों को उनके विधिक अधिकारों तथा कोविड–19 के बारे में जानकारी दी गयी। निरीक्षण के समय उपकारापाल नयनकमल सिंह, गीता राणी, फार्मासिस्ट डी पी सिंह, हेड वार्डर हृदय नारायण मिश्र, वार्डर सिद्धार्थ सिंह, देवेश मिश्रा, जय शंकर आदि उपस्थित रहे।

# सम्पूर्ण समाधान दिवस आज

बजे अचानक गरज चमक के साथ हुई हल्की ओलावृष्टि ने गेहूं की कटाई में जुटे किसानों को मुश्किल में डाल दिया ,लेकिन राहत की बात यह रही कि कुछ देर की बारिश व ओलावृष्टि के बाद मौसम सामान्य हो गया। सुबह बरगदवा व परसामलिक क्षेत्र के कुछ गांवों में बूंदबांदी के बाद शुरु हुई ओलावृष्टि से किसान परेशान हो उठे। झिगटी गांव के किसान दिनेश प्रजापति ने अपनेरना के जनार्दन प्रजापति ने बताया कि क्षेत्रीय गांवों के किसान जायसवाल, नरेश पासवान, भक्त राज चौहान आदि मौजूद रहे। आंधी व बारिश के साथ पड़े ओले महाराजगंज रु क्षेत्र में कुछ स्थानों पर सुबह छह

दें। बाहर की खाद्य सामग्री बिल्कुल न खिलाएं। हल्का व सुगन्ध भोजन बच्चों को दें। उल्टी, दस्त होने पर जीवन रक्षक घोल दें और तत्काल चिकित्सक को दिखाएं। डा. एएम वर्मा, सीएमएस ने बताया कि बच्चों के लिए वार्ड में उपचार की बेहतर व्यवस्था है। चिकित्सकों को बच्चों के बेहतर इलाज के लिए निर्देश दिए गए हैं। मौसम के चलते बच्चे बीमार हो रहे हैं। ऐसे मौसम में बच्चों को लेकर सावधानी रखना आवश्यक है।

## कंबाइन की चपेट में आने से युवक की मौत

बस्ती। सोनहा थाना क्षेत्र के बारहकोनी गांव में गेहूं की कटाई के दौरान कंबाइन मशीन की चपेट में आकर युवक की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। स्वजनों द्वारा पोस्टमार्टम कराएं बिना शव का अंतिम संस्कार कर दिया गया। सोनहा थाना क्षेत्र के लोढ़वा गांव के सीवान में कंबाइन मशीन द्वारा गेहूं की कटाई की जा रही थी। इसी दौरान थाना क्षेत्र के बारहकोनी निवासी यमुना प्रसाद 18 पुत्र लाल बहादुर मशीन पर चढ़ने लगा कि गले का गमछा खुलकर मशीन में फंस गया। जब तक मशीन रुकती तब तक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया व उसकी मौके पर ही मौत हो गई। दिवंगत दो भाइयों (गंगा प्रसाद) में दूसरे नम्बर का था। प्रभारी थानाध्यक्ष राम देव ने बताया कि स्वजनों द्वारा घटना की सूचना पुलिस को नहीं दी गई व शव का अंतिम संस्कार कर दिया गया। वे कोई कार्रवाई नहीं चाहते थे।

### डीजे बजाने गया युवक की अंबेडकर पार्क मिला शव,

बस्ती। रुधौली थाना क्षेत्र के हटवा बाजार का युवक अंबेडकर जयंती के अवसर पर गुरुवार की शाम डीजे बजाने हेतु भीटा माफी गांव के अंबेडकर पार्क के पास गया था।कि सुबह उसका शव भीटा माफी के चौकीदार द्वारा अंबेडकर पार्क के पास देखा जिसकी सूचना रुधौली पुलिस को दिया मौके पर पहुंची पुलिस शव को काज में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। रुधौली थाना क्षेत्र के हटवा बाजार के 40 वर्षीय विश्वनाथ पुत्र बुद्धू जो गांव के लाल मुन्ना के डीजे पर काम करता था। जिसका बुकिंग अंबेडकर जयंती के अवसर पर भीटा माफी गांव में हुआ था।स्वजनों ने बताया कि विश्वनाथ खाना खाने हेतु शाम को घर पर आए उसके बाद करीब 11रु३0 बजे व परिजनों से कहे कि हम डीजे बनाने हेतु जा रहे हैं। वह रात में घर वापस नहीं आए सुबह भीटा माफी के चौकीदार द्वारा अंबेडकर पार्क के पास ही उनका शव देखा।जिसकी सूचना रुधौली पुलिस को दिया मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।घटना के बाद पत्नी मंजू देवी व चार बच्चे सहित का रो रो कर बुरा हाल रहा।विश्वनाथ अपने दो भाइयों में सबसे छोटा था जो मेहनत मजदूरी कर अपने परिवार का भरण पोषण करता था।

## हीटवेव से सम्बन्धी समस्या होने पर तत्काल

## नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र से करें सम्पर्क

बस्ती। तेजी से बढ़ रही गर्मी एवं सम्भावित अग्निकाण्ड से बचाव को लेकर अपर जिलाधिकारी (वि०ध्वा०) अभय कुमार मिश्र ने एडवाइजरी, हीटवेव एवं लू प्रबंध योजना जारी किया है। उक्त मौके पर जनपद में तैनात आपदा विशेषज्ञ रंजीत रंजन ने लू एवं हीटवेव से बचाव के टिप्स देते हुए आपदा से बचाव हेतु सचेत किया गया। उन्होंने कहा कि गर्मी के दिनों में तेज पछुआ हवा चलने के कारण अग्निकाण्ड में बढ़ोत्तरी होती है जिससे घर, खेत, खलिहान, जान–माल एवं पशु को क्षति पहुंचती है। उन्होंने कहा कि जिला आपदा प्रबन्ध ा प्राधिकरण बस्ती इन संभावित घटनाओं से होने वाली क्षति को कम करने हेतु उ०प्र० राज्य आपदा प्रबन्धन प्राधिकरण द्वारा जारी किया गया ‘क्या करें क्या न करें’ द्वारा समस्त तहसीलों एवं ब्लकों में प्रचार–प्रसार किया जा रहा है। उन्होंने स्वयंसेवी संस्थाओं से अनुरोध किया कि वे शीतल प्याऊ एवं पशु पक्षी हेतु स्वच्छ जल उपलब्ध करायें एवं लू एवं हीटवेव से सम्बन्धी समस्या होने पर तत्काल नजदीकी स्वास्थ्य केन्द्र से सम्पर्क स्थापित करें।

### जिला कारागार में आयोजित हुआ सादरता शिविर

संत कबीर नगर। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण संत कबीर नगर के अ्ध यक्षध्जनपद न्यायाधीश लक्ष्मीकान्त शुक्ल के निर्देशानुसार आज दिनांक 15 अपैल 2022 को जिला प्राधिकरण के सचिवध्क्यायिक अधिकारी हरिकेश कुमार द्वारा जिला कारागार संत कबीर नगर का निरीक्षण एवं विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन किया गया। निरीक्षण के समय कुल 474 बन्दी निरुद्ध थे, जिसमें 91 सिद्धदोष एवं 383 विचाराधीन बंदी जिनमें 25 अल्पवयस्क एवं 01 एनएसए बन्दी सम्मिलित हैं। कारागार के चिकित्सालय का निरीक्षण किया गया।रूपानाथ उम्र लगभग 92 वर्ष मु०अ०स० 1286६०8 में सिद्धदोष होकर 07 वर्ष की कारावास से दंडित किया गया है जिसे वृद्धावस्था के कारण हॉस्पिटल में रखा गया है। शेष 10 बन्दी सामान्य उपचार हेतु भर्ती हैं। कुछ बंदियों से बातचीत की गई उन्होंने बताया कि वे जुर्म स्वीकार करना चाहते हैं और इस हेतु न्यायालय में प्रार्थना पत्र भी प्रेषित किया गया है। उन्हें दिनोंक 16–०4–2021 को लगने वाले जेल लोक अदालत में अपना प्रार्थना पत्र प्रस्तुत कराने हेतु उपकारापाल को निर्देशित किया गया। पाकशाला का निरीक्षण किया गया। सभी बन्दियों को दोपहर का भोजन दिया जा चुका था तथा शाम के भोजन की तैयारी यथा दाल, चावल, रोटी, सब्जी बन रहा था। किसी कैदी द्वारा अन्य कोई समस्या नहीं बताई गई। सभी बंदियों को उनके विधिक अधिकारों तथा कोविड–19 के बारे में जानकारी दी गयी। निरीक्षण के समय उपकारापाल नयनकमल सिंह, गीता राणी, फार्मासिस्ट डी पी सिंह, हेड वार्डर हृदय नारायण मिश्र, वार्डर सिद्धार्थ सिंह, देवेश मिश्रा, जय शंकर आदि उपस्थित रहे।

# सम्पूर्ण समाधान दिवस आज

बस्ती। जिलाधिकारी श्रीमती सौम्या अग्रवाल की अध्यक्षता में जिला स्तरीय सम्पूर्ण समाधान दिवस तहसील रुधौली में 16 अप्रैल 2022 शनिवार को प्रात: 10.00 बजे से होगा। उक्त जानकारी एसडीएम रुधौली गुलाब चन्द्र ने दी है। इसमें सभी जिला स्तरीय अधिकारियों की उपस्थिति अनिवार्य है। इसके अलावा अन्य तहसीलों में भी इसी दिन तहसील दिवस का आयोजन किया जायेगा तथा लोगों की समस्याओं का निस्तारण किया जायेगा।

# एनटीपीसी सिंगरौली में डॉ भीमराव अंबेडकर की 131वीं जयंती समारोह का आयोजन

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। एनटीपीसी सिंगरौली, शक्तिनगर ने भारतरत्न बोधिसत्व डॉ भीमराव अंबेडकर की 131 वीं जयंती समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत अंबेडकर भवन में डॉ भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा के उद्घाटन मुख्य अतिथि बसुराज गोस्वामी, मुख्य महाप्रबंधक के साथ हुई। तत्पश्चात बसुराज गोस्वामी, मुख्य महाप्रबंधक एवं अन्य सभी गणमान्य अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलन एवं माल्यार्पण किया गया। एनटीपीसी सिंगरौली के अवासीय परिसर स्थित डॉ अंबेडकर विद्यालय के छात्रों द्वारा बौद्ध वंदना, स्वागतम प्रस्तुति,



वैभिन संस्कृतिक कार्यक्रम पेश किए गए। तत्पश्चात, डॉ भीमराव अंबेडकर की जीवन यात्रा को छात्रों द्वारा खूबसूरती से चित्रित किया गया था। बसुराज गोस्वामी, मुख्य अतिथि, मुख्य महाप्रबंधक, एनटीपीसी सिंगरौली ने अपने संबोधन में भारत के संविधान के निर्माता, महिला अधिकारों की हिमायत, सभी के लिए पेयजल की उपलब्धता में डॉ अंबेडकर के अद्वितीय योगदान का उल्लेख किया। वह भारतीय संविधान के प्रमुख

वास्तुकार थे जिनकी अध्यक्षता तैयार किया गया था। इस पर विचारों को संबोधित किया गया। डॉ भीमराव अंबेडकर जयंती के अवसर पर आयोजित विभिन्न प्रतियोगिता के पुरस्कार वितरण समारोह के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ। इससे पूर्व उनके महान योगदान को भारतीय संविधान, दुनिया का सबसे लंबा लिखित संविधान में उनकी महान विरासत को उजागर करते हुए प्रातः में भव्य कार्यक्रम में अन्य गणमान्य अतिथियों द्वारा भी अंबेडकर जयंती

ग्राम प्रहरियों, चौकीदारों को साइकिल व टार्च वितरित किया गया

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। पुलिस उप महानिरीक्षकधुलिस अधीक्षक अमरेन्द्र



प्रसाद सिंह द्वारा पुलिस लाइन सोनभद्र में ग्राम प्रहरियों/चौकीदारों को साइकिल वितरण कार्यक्रम का आयोजन कर पुलिस तंत्र को मजबूत करने के लिए ग्राम प्रहरियों/चौकीदारों के साथ गोष्ठी कर उनके दायित्वों, कर्तव्यों का निर्वहन करने के लिए आवश्यक दिशा-निर्देश देते हुए जनपद के समस्त थानों से आये कुल-157 चौकीदारों को 157 अदद साइकिल व टार्च का वितरण किया गया। जिससे वे सभी अपने कार्याध्यायित्वों/कर्तव्यों का निर्वहन आसानी से कर सकें। उन्होंने बताया कि चौकीदार पुलिस की एक महत्वपूर्ण कड़ी हैं, जो कि ग्रामीण क्षेत्रों में सूचना तंत्र को मजबूत करने, पुलिस विभाग के बेहतर पुलिसिंग में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। इस अवसर पर क्षेत्राधिकारी सदर राहुल पाण्डेय, प्रतिसार निरीक्षक धर्मेन्द्र सिंह सहित अन्य अधिकारी/धर्मचारीगण मौजूद रहे।

## धूमधाम से मनाई गई महान एनटीपीसी सिंगरौली ने मनाया गणितयज्ञ आर्य भट्ट की जयंती राष्ट्रीय अग्निशमन सेवा दिवस



चन्द्र गुप्त के नव रत्नों में से एक थे समिति के कोषाध्यक्ष धीरेन्द्र भट्ट जी बताया कि आर्य भट्ट द्वारा रचित आर्य भट्टिय का उपयोग आज भी हिन्दू पंचांग हेतु किया जाता है कार्यक्रम संचालन समिति के उपाध्यक्ष डॉ शांति भूषण शर्मा ने किया व आर्य भट्ट जी को गणित व खगोलशास्त्र में उनके अतुलनीय योगदान को देखते हुए भारत के प्रथम उपग्रह का नाम उन्ही के नाम पर आर्य भट्ट रखा गया पं. शिव कुमार शर्मा जी ने बताया कि आर्य भट्ट ने दशमलव प्रणाली का निर्माण किया व आर्य भट्ट ने सूर्य सिद्धांतों की भी रचना की थी पं. धनन्जय शर्मा ने बताया कि आज खगोल विज्ञान में दुनिया में जितनी भी उपलब्धि हासिल की है उसमें आर्य भट्ट का योगदान सबसे महत्वपूर्ण है इस मौके पर डॉ अरुण कुमार भट्ट, दुर्गेश भट्ट, ओमप्रकाश शर्मा, वरुण भट्ट, कृष्ण शर्मा, अभिषेक शर्मा, नैतिक शर्मा, मनीष कुमार शर्मा आदि मौजूद थे।

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। एनटीपीसी सिंगरौली, शक्तिनगर, सीआईएसएफ की अग्नि सुरक्षा शाखा द्वारा 14 अप्रैल को फायर स्टेशन पर अग्निशमन सेवा दिवस मनाया गया। सीआईएसएफ द्वारा 14.04.21 से 20.04.21 तक अग्निशमन सेवा सप्ताह मनाया जाएगा। इस अवसर पर मुख्य अतिथि बसुराज गोस्वामी, मुख्य महाप्रबंधक एनटीपीसी सिंगरौली कार्यक्रम में उपस्थित हुए। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथि और अन्य गणमान्य अतिथियों द्वारा शहीद स्तंभ पर माल्यार्पण समारोह एवं दो मिनट का मौन के साथ हुई। बसुराज गोस्वामी ने उपस्थित सभी पदाधिकारियों को फायर सुरक्षा शपथ दिलाई। तत्पश्चात उन्होंने अग्निशमन सेवा सप्ताह के लिए लीफलेट का विमोचन किया। अपने संबोधन में बसुराज गोस्वामी ने सुरक्षित वातावरण सुनिश्चित करने में सीआईएसएफ की प्रतिबद्धता और समर्पण के लिए सराहना की। उन्होंने आग की घटना और संपत्ति और मानव जाति की सुरक्षा के लिए अपने प्राणों की आहुति देने वाले शहीदों की याद में राष्ट्रीय अग्निशमन दिवस के उत्सव का उल्लेख करते हुए दिन के महत्व का भी उल्लेख किया। कार्यक्रम का समापन सीआईएसएफ के सहायक कमांडेंट आर्या द्वारा धन्यवाद ज्ञापन एवं फेरी के लिए दमकल गाड़ियों को झंडी दिखाकर किया गया। इस अवसर पर सोमनाथ चट्टोपाध्याय, महाप्रबंधक (अनुक्षण एवं प्रचालन), गोपाल दत्त, सीआईएसएफ कमांडेंट, भीमास घटक, महाप्रबंधक (परियोजना, टीएस एवं एफजीडी), एके सिंह, महाप्रबंधक (ऑपरेशन), अमरीक सिंह भोगल, महाप्रबंधक (ईएमडी एवं सी एंड आई), जोसेफ बारिस्टयन, महाप्रबंधक (ऐश डाइज मैनेजमेंट) अन्य वरिष्ठ अधिकारीगण आदि उपस्थित हुए।



दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। एनटीपीसी सिंगरौली, शक्तिनगर, सीआईएसएफ की अग्नि सुरक्षा शाखा द्वारा 14 अप्रैल को फायर स्टेशन पर अग्निशमन सेवा दिवस मनाया गया। सीआईएसएफ द्वारा 14.04.21 से 20.04.21 तक अग्निशमन सेवा सप्ताह मनाया जाएगा। इस अवसर पर मुख्य अतिथि बसुराज गोस्वामी, मुख्य महाप्रबंधक एनटीपीसी सिंगरौली कार्यक्रम में उपस्थित हुए। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथि और अन्य गणमान्य अतिथियों द्वारा शहीद स्तंभ पर माल्यार्पण समारोह एवं दो मिनट का मौन के साथ हुई। बसुराज गोस्वामी ने उपस्थित सभी पदाधिकारियों को फायर सुरक्षा शपथ दिलाई। तत्पश्चात उन्होंने अग्निशमन सेवा सप्ताह के लिए लीफलेट का विमोचन किया। अपने संबोधन में बसुराज गोस्वामी ने सुरक्षित वातावरण सुनिश्चित करने में सीआईएसएफ की प्रतिबद्धता और समर्पण के लिए सराहना की। उन्होंने आग की घटना और संपत्ति और मानव जाति की सुरक्षा के लिए अपने प्राणों की आहुति देने वाले शहीदों की याद में राष्ट्रीय अग्निशमन दिवस के उत्सव का उल्लेख करते हुए दिन के महत्व का भी उल्लेख किया। कार्यक्रम का समापन सीआईएसएफ के सहायक कमांडेंट आर्या द्वारा धन्यवाद ज्ञापन एवं फेरी के लिए दमकल गाड़ियों को झंडी दिखाकर किया गया। इस अवसर पर सोमनाथ चट्टोपाध्याय, महाप्रबंधक (अनुक्षण एवं प्रचालन), गोपाल दत्त, सीआईएसएफ कमांडेंट, भीमास घटक, महाप्रबंधक (परियोजना, टीएस एवं एफजीडी), एके सिंह, महाप्रबंधक (ऑपरेशन), अमरीक सिंह भोगल, महाप्रबंधक (ईएमडी एवं सी एंड आई), जोसेफ बारिस्टयन, महाप्रबंधक (ऐश डाइज मैनेजमेंट) अन्य वरिष्ठ अधिकारीगण आदि उपस्थित हुए।

## पूर्वांचल पत्रकार एसोसिएशन तहसील इकाई गोला के नए पदाधिकारी मनोनीत जिलाध्यक्ष ने फूल माला पहनाकर दी नई जिम्मेदारी, संगठन विस्तार को लेकर हुई चर्चा



दैनिक बुद्ध का संदेश गोला / गोरखपुर। शुकवार को पूर्वांचल पत्रकार एसोसिएशन की आवश्यक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में संगठन के विस्तार को लेकर चर्चा की गई। बैठक की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष यशोदानंद सिंह ने किया। बैठक में विभिन्न लोगों को संगठन की नवीन जिम्मेदारी दी गयी। राजेश शर्मा को अध्यक्ष, अखिलेश तिवारी को वरिष्ठ उपाध्यक्ष, अरुण गुप्ता को उपाध्यक्ष, दिनेश यादव को महासचिव, दिवाकर राय को मंत्री, राजकुमार यादव को कोषाध्यक्ष, बृज भूषण दूबे को मीडिया प्रभारी, चंद्रप्रकाश विश्वकर्मा को उपाध्यक्ष, संजय श्रीवास्तव को संरक्षक और बसन्त यादव को मंत्री बनाया गया।

## 08 वर्षीय नाबालिग कृष्णा हत्याकाण्ड में शामिल 02 अभियुक्त गिरफ्तार

संत कबीर नगर। थाना मेहदावल जनपद संतकबीरनगर के अंतर्गत ग्राम करमैनी के गांव वालों द्वारा सूचना दी गई कि गांव से लगभग 800 मीटर दूर एक खेत में एक बच्चे का शव-विक्षत शव मिला है, थाना मेहदावल पुलिस द्वारा आवश्यक कार्यवाही करते हुए शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम की कार्यवाही की गयी। ग्राम करमैनी के ही चंद्रभान द्वारा शव की पहचान अपने पुत्र 8 वर्षीय किशन के रूप में की गई थी जिनकी गुमशुदगी की तहरीर के आधार पर पूर्व में दिनांक 06.04.2022 को थाना मेहदावल पर मु0अ0सं0 76ए2022 धारा 363 भा0द0वि0 के अंतर्गत अभियोग पंजीकृत किया गया था। गठित टीम द्वारा 15.04.2022 को मु0अ0सं0 76 ए 2022 धारा 363 ए 302 ए 201 ए 34 ए307 भादवि की घटना में संलिप्त अभियुक्त 1- दयानन्द पुत्र जगदीश निवासी सेमराडाडी थाना फरेन्दा जनपद महाराजगंज को करमैनी से गिरफ्तार किया गया व घटना में शामिल मुख्य अभियुक्त की गिरफ्तारी के दौरान करमैनी बेलौली बन्धे पर हुई मुठभेड़ के उपरान्त अभियुक्त 2- को गिरफ्तार किया गया व उसके पास से 01 अदद कट्टा 12 बोर व 01 अदद मिश कारतूस 12 बोर बरामद किया गया। पूछताछ के दौरान अभियुक्त दयानन्द पुत्र जगदीश द्वारा बताया गया कि करमैनी गाँव के उपेन्द्र साहनी पुत्र रंगनाथ साहनी मेरे मित्र है हम लोग डी0जे0 बजाने का काम करते हैं, उपेन्द्र साहनी द्वारा बताया गया कि मेरे गाँव के चन्द्रभान द्वारा मेरी इज्जत बर्बाद करने के लिए गाँव में तरह तरह की अफवाह फैला कर मुझे बहुत अपमानित किए है मुझे उनको सबक सिखाने के लिए तुम्हारी मदद की आवश्यकता है। उपेन्द्र द्वारा पूरी योजना बतायी गयी उसके बाद हम दोनों वहाँ से चलकर करमैनी बन्धे आये है वही रुक गया तथा मेरे मित्र उपेन्द्र साहनी गाँव में गए और कुछ देर बाद 08-09 वर्ष के बच्चे के साथ आये व उसका नाम कृष्णा साहनी बताए तथा कहे इसी को ठिकाने लगाना है इस पर बच्चा रोने लगा तब हम दोनों लोग बच्चे को उठाकर पास स्थित सागौन के बगीचे के पास

गँहू के खेत में ले गए जहाँ उपेन्द्र साहनी ने बच्चे का मुह और नाक दबाकर मार डाला उसके बाद हम लोग गँहू के खेत में ही बच्चे के शव को छोड़कर उपेन्द्र के घर गए तथा ज्यादा रात होने पर पुनः आकर शव को थोड़ा गड्ढा खोदकर खेत में ही दबा दिए उसके बाद वहाँ से अपने घर चले गए बाद में मेरे (दयानन्द उपरोक्त) द्वारा ही घटना को डायवर्ट करने के लिए उपेन्द्र द्वारा बताए गए मोबाइल नंबर पर फोन करके करमैनी के किसी लंगड़े के बारे में घटना करने की बात बतायी थी। दयानन्द उपरोक्त द्वारा पूछताछ में मुख्य अभियुक्त उपेन्द्र साहनी पुत्र रंगनाथ साहनी के शामिल होने की बात बताई गयी।

## यात्री जनता की सुविधा हेतु ग्रीष्मकालीन सुपरफास्ट साप्ताहिक विषेण गाड़ी का संचलन

गोरखपुर। रेलवे प्रशासन द्वारा यात्री जनता की सुविधा हेतु 09075ए09076 मुम्बई से न्ट्रल-काठगोदाम ग्रीष्मकालीन सुपरफास्ट साप्ताहिक विषेण गाड़ी का संचलन 21, 28 अप्रैल, 05, 12, 19, 26 मई, 02, 09 एवं 16 जून, 2022 को प्रत्येक गोरखपुर। रेलवे प्रशासन द्वारा यात्री जनता की सुविधा हेतु 09075ए09076 मुम्बई से न्ट्रल-काठगोदाम ग्रीष्मकालीन सुपरफास्ट साप्ताहिक विषेण गाड़ी का संचलन 21, 28 अप्रैल, 05, 12, 19, 26 मई, 02, 09 एवं 16 जून, 2022 को प्रत्येक

से 16.38 बजे, रतलाम से 20.25 बजे, दूसरे दिन कोटा से 00.45 बजे, गंगापुर सिटी से 02.52 बजे, हिण्डौन सिटी से 03.25 बजे, भरतपुर से 05.05 बजे, अछनेरा से 05.55 बजे, मथुरा से 07.00 बजे, हाथरस सिटी से 07.44 बजे, कासगंज से 09.10 बजे, बदायूँ से 10.01 बजे, बरेली जं. से 10.50 बजे, बरेली सिटी से 11.05 बजे, इज्जतनगर से 11.25 बजे, बहेड़ी से 12.22 बजे, किच्छा से 12.40 बजे, लालकुआं से 13.15 बजे तथा हल्द्वानी से 13.50 बजे

2022 तक शयनयान के 06, साधारण द्वितीय श्रेणी के 02, वातानुकूलित द्वितीय श्रेणी का 01, वातानुकूलित तृतीय सह द्वितीय श्रेणी का 01, वातानुकूलित तृतीय श्रेणी के 05 एवं एस.एल.आर.डी. के 02 कोचों गंगापुर सिटी से 04.45 बजे, कोटा से 06.45 बजे, रतलाम से 10.40 बजे, वडोदरा से 14.45 बजे, सूरत से 16.53 बजे, वापी से 18.10 बजे तथा बोरोवली से 20.10 बजे छूटकर मुम्बई से 20.55 बजे पहुंचेगी। इस विषेण गाड़ी में 20 अप्रैल से 26 मई, 2022 तक शयनयान के 06, साधारण द्वितीय श्रेणी के 02, वातानुकूलित द्वितीय श्रेणी का 01, वातानुकूलित तृतीय सह द्वितीय श्रेणी का 02, वातानुकूलित तृतीय श्रेणी के 03 एवं एस.एल.आर.डी. के 02 कोचों सहित कुल 17 लगाये जायेंगे।

# सपा कार्यालय पर मनाई गई डा. भीमराव अम्बेडकर की 131वीं जयंती

## शाम को डॉ अंबेडकर की प्रतिमा स्थल पर दीपक जलाकर श्रद्धा के साथ नमन करेंगे और संविधान बचाने की लेंगे शपथ

सीतापुर । समय 11 बजे समाजवादी पार्टी जिला कार्यालय में भारतीय संविधान के निर्माता महानसमाज सुधारक भारत रत्न बाबा साहब डॉ0 भीमराव आंबेडकर की 131वीं जयंती मनाने के लिए एक गोष्ठी का आयोजन जिलाध्यक्ष क्षत्रपाल सिंह यादव की अध्यक्षता में किया गया। कार्यक्रम का संचालन जिला महासचिव मसूद आलम अंसारी ने किया। सर्वप्रथम जिलाध् यक्ष व विधायक पूर्व विधायक ने डॉ भीमराव आंबेडकर की चित्र

पर माल्यार्पण कर उन्हें कोटिश नमन, वंदन कर श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए केक काटा। जिले के अन्य नेतागण व पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं ने बाबा साहब के चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि अर्पित की। गोष्ठी को संबोधित करते हुए जिलाध्यक्ष क्षत्रपाल यादव ने कहा कि राष्ट्रीय अध्यक्ष समाजवादी पार्टी अखिलेश यादव, समाजवादी पार्टी को बीआर अंबेडकर ने जो सपने देखे थे वह चाहे समानता का, शिक्षा का या फिर समाज के

अंतिम पायदान पर खड़े व्यक्ति के विकास का हो, उन सबको समाजवादी पार्टी पूरा करने का प्रयास करेगी तथा समाज व राजनीति में दलितों, वंचितों, शोषितों, पीडिध्त, अल्पसंख्यकों की सबकी जितनी संख्या है उस हिसाब से भागीदारी मिलनी चाहिए। पूर्व विधायक राकेश राठौर ने बताया की सन 1923 में वह भारत में एक बैरिस्टर के रूप में लौट आये और बॉम्बे हाई कोर्ट से अपना अभ्यास शुरू किया और लोगों में शिक्षा प्रणाली को

बढ़ावा दिया। उन्होंने लोगों से लड़ने के लिए आत्म सम्मान, सम्मान, गरिमा और नैतिक साहस दिए। वह जाति व्यवस्था के खिलाफ लादे और हमारे संवि्दान में आरक्षण प्रणाली लाये जो कमजोर वर्ग और उनकी जीवन शैली को उत्थान करने में मदद करते है। ताकि उन्हें भारतीय मुख्य धारा समाज का एक हिस्सा बनाया जा सके। उन्होंने भारतीय संविधान को ढांचा बनाने के लिए एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई और इसी वजह से डॉ भीमराव

आंबेडकर को भारतीय संविधान का पिता भी कहा जाता है। उन्हें बाबासाहेब भी कहा जाता है। वह स्वतंत्र भारत के पहले कानून मंत्री थे। विधायक अनिल वर्मा ने बताया कि बाबा साहब ने संविधान में अमीर गरीब, छोटे बड़े सभी के लिए एक वो प्रवि्दान किया था। गरीबों, अनुसूचित जाति एवं पिछड़ों को समाज की मुख्यधारा में शामिल करने की व्यवस्था के लिए उनके प्रयासों को भुलाया नहीं जा सकता है। जिलाध्यक्ष ने बताया कि बाबा

साहेब की जयंती पर देशव्यापी संविधान रक्षा दिवस के साथ दिवाली मनाएंगे। इसलिए जनपद कि सभी विधानसभाओं मे कार्यकर्ता सांय समाजवादी कार्यालय अपने घरों पर सार्वजनिक स्थल अथवा डॉ अंबेडकर की प्रतिमा स्थल पर दीपक जलाकर बाबा साहेब को श्रद्धा के साथ नमन करेंगे और संविधान बचाने की शपथ लेंगे। इस मौके पर सर्वश्री विधायक अनिल वर्मा, पूर्व विधायक राकेश राठौर, पूर्व विधायक अनूप गुप्ता,

पूर्व मंत्री रामहेतु भारती, कार्यालय प्रभारी जयसिंह यादव, उपाध्यक्ष कौशलनेन्द्र सिंह, जिला सचिव सुहैल अहमद, चन्द्रशेखर यादव, मनोज राठौर, श्रीमती आशुतोष सिंह यादव, सुनीता देवी, सविता राठौर, रंजना शुक्ला, सुनीता राठौर, गीता राठौर, माला राठौर, रेनु राठौर, बदलू राम निषाद, गगन राठौर, सर्वोत्तम गौतम, विशाल कनौजिया, अशोक बघेल, संदीप लोधी, मनीष शर्मा, अनुपम राठौर, हसीब गाजी, नितिन

कुमार गौतम, परशुराम गौतम, राजकिशोर गौतम, रूपचंद गौतम, कौशलनेन्द्र सिंह, मो. नादिर, अरशद खान, श्रवण यादव, चंद्रिका राजवंशी, कृष्ण बिहारी यादव, संजय मोर्य, निरंजन मोर्य, शोभित कुमार, राहुल राठौर, जितेंद्र श्रीवार्स्तव, ब्रह्म प्रकाश वर्मा, होरीलाल राजवंशी, राहुल पाल, प्रवीण तिवारी, लालता प्रसाद आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

### शादी अनुदान का 35 हजार दूसरे के खाते में भेजा

जौनपुर। जिले के खुटहन थाना क्षेत्र के शेखअसरफपुर गाँव का एक मामला सामने आया है जहाँ पीडित परिवार ने बताया कि शादी अनुदान का पैसा मेरे खाते में न आने के बजाय दूसरे के खाते में चला गया है,जिसकी धन राशि 35000 रुपये थी। अब पैसे को पाने के लिए पीडित गरीब परिवार इधर उधर भटक रहा है। शेखअसरफपुर गांव निवासी राम प्रकाश अपनी पुत्री की शादी के लिए सरकारी शादी सहायता अनुदान के लिए आवेदन किये थे शादी भी हो गई लेकिन अभी तक शादी अनुदान का पैसा नहीं आया।देरी होता देख पीडित ने जिला समाजकल्याण अधिकारी कार्यालय से पता किया तो पता चला कि आपका पैसा 30–11–21 को यूनियन बैंक ऑफ इंडिया मुबारकपुर के एक खाते में भेज दिया गया है।जब पीडित ने भेजे हुए खाते का विवरण लिया तो पता चला कि यह खाता संख्या किसी और का है,जिसका नाम पता प्रदुम्म विश्वकर्मा पुत्र लक्ष्मी विश्वकर्मा ग्राम छतौरा थाना सरायख्वाजा है। पीडित जब अधिकारियों द्वारा दिये गए प्राप्त पते पर पहुँचा तो प्रदुम्म विश्वकर्मा एक नाबालिक लड़का है जिसके द्वारा सारा पैसा निकाला गया था लड़के ने बताया कि पैसा निकालकर घर के लोग खर्च कर दिए हैं।पैसे के बारे में जब बच्चे के पिता लक्ष्मी विश्वकर्मा से पीडित ने पूछा तो उसने भी वही बताया कि पैसा नहीं है खर्च हो गया है और पैसा नहीं सकता । पीडित ने बताया कि थाना खुटहन व सरायख्वाजा में तहरीर देकर पैसा दिलाने की मांग करेंगा उसे उम्मीद है कि पुलिस उसका पैसा निकालने में मदद करेगा।

### लैब टेक्निशियन की बाइक चोरी

जौनपुर। जिला चिकित्सालय परिसर से एक स्वास्थ्य कर्मी की बाइक हुई चोरी, लगातार अस्पताल परिसर लगभग 6 बाइक चोरी होने की घटना के बाद पुलिस तैनात की गयी। उसके बावजूद बेखर्चफ चोरों ने धर्मेन्द्र मिश्रा निवासी मछलीशहर जो जिला अस्पताल में आरटीपीसीआर लैब टेक्निशियन के पद पर कार्यरत है गुरुवार को सुबह 9 बजे लैब पहुंच कर अपने काम में लग गए और दोपाहर में काम समाप्त होने के बाद जब बाहर निकले तो देखा की उसकी बाइक नदारद थी यह देखते ही उन्हें इस बात का अनुमान हो गया की उनकी बाइक पर चोरों ने हाथ साफ कर दिया। धर्मेन्द्र मिश्रा की बाइक हीरो कम्पनी की सीडी डिएलक्स महरुन रंग की जिसका नम्बर यूपी 62 एबी 4992 था सूचना पर पुलिस द्वारा स्वास्थ्य कर्मी की बाइक के लिए काफी खोजबीन की लेकिन बाइक का कहीं भी पता नहीं चला उसके पश्चात पुलिस द्वारा अस्पताल के सीसीटीवी की फुटेज को खंगालते हुए पाया की एक युवा चोर बड़े आराम से चोरी की बाइक पर शान से सवार होकर अस्पताल परिसर से रफू चक्कर हुआ। दरअसल बाइक चारों का एक निरोह है जो पूरे अस्पताल परिसर में घूम घूमकर निगरानी करते रहते हैं जैसे ही मौका लगता है बड़ी चालाकी के साथ बाइक चोरी कर निकल जाते है।

#### राष्ट्रीय ग्रेप्लेन कुश्ती पहलवान का स्वागत

जौनपुर। खेतासराय के मॉ सांजपी देवी मेमोरियल हास्पिटल पर बृहस्पतिवार को नेशनल ग्रेप्लेन कुश्ती पहलवान को राजभर समाज के लोगों द्वारा सम्मानित किया गया। कार्यक्रम डॉ. प्रमोद कुमार राजभर की अगुवाई में सम्पन्न हुआ। प्रथम आगमन पर राष्ट्रीय ग्रेप्लेन कुश्ती पहलवान का गर्म जोशी से स्वागत किया। इस दौरान आयोजक डॉ. प्रमोद कुमार ने कहा कि राजभर समाज के गौरव युवा आइर्कॉन पहलवान रविकुमार राजभर राष्ट्रीय पटल पर देश व समाज का नाम रोशन कर रहे है। श्री राजभर ने बताया कि इस युवा पहलवान ने अपने कैरियर की शुरुवात रघुवीर अखाड़ा हरियाणा से किया। पाँच बार नेशनल ग्रेप्लेन कुश्ती चॉम्पियन शिप में गोल्ड मेडल जीता। तीन बार साऊथ एशियन ग्रेप्लेन चॉम्पियन शिप का अवार्ड अपने नाम किया। इसी परिपेक्ष्य में भारत केशरी से भी सम्मानित किया गया। ऐसे में लगभग आधा दर्जन खिताब जीतने के बाद वर्ल्ड ग्रेप्लेन चॉंपियनशिप रैंक में छठा स्थान बनाने में सफल रहे। पहलवान श्री राजभर मूलरूप से खेवसीपुर मेंहनार आजमगढ़ के निवासी है। एक गरीब परिवार से आते है। पिता सूबेदार राजभर प्लम्बर का काम करते है। वर्तमान में पूरा परिवार गोहना सोनी पथ हरियाणा में रहता है। स्वागत करने वालों में मुख्य रूप से डॉ. पंचम राजभर, शिक्षक राकेश कुमार राजभर, ग्राम प्रधान चंद्रेश राजभर, प्रधान भीम राजभर, चन्द्रकान्त एडवोकेट शैलेन्द्र राजभर, डा. अरविंद राजभर आदि लोगों ने स्वागत किया।

<b>हिन्दी दैनिक</b> <p><b>बुद्ध का संदेश</b> <b>समाचार पत्र</b></p>
<b>स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योतिनगर, मधुकपुर, निकट हीरो हॉटel एकेन्सी, सिद्धार्थनगर , 212201 उ.प्र. से मुद्रित एवं प्रकाशित।</b> <p><b>आर.एन.आई. नं.- UPHIN/2012/49458</b></p>
<b>संस्थापक:- स्व. के.सी. शर्मा</b> <p><b>सम्पादक:- राजेश कुमार शर्मा</b></p>
<b>इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चलन हब सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट के अंतर्गत उत्तरदायी तथा इन से उत्पन्न समस्त विवाद जलपद सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।</b>
<b>8795951917, 9453824459</b>
ई-न्यूज़ पेपर:- <b>www.budhakasandesh.com</b> <p><b>E-Mail ID:- budhakasandeshnews@gmail.com</b></p>

# बाबा साहेब का उद्देश्य आर्थिक, सामाजिक और बहुत हद तक सांस्कृतिक स्वतंत्रता प्राप्त करना था: जिलाधिकारी

सीतापुर । भारतरत्न बाबा साहब डा. भीमराव अम्बेडकर की जयन्ती के अवसर पर कलेक्ट्रेट सभागार में कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिलाधिकारी विशाल भारद्वाज, अपर जिलाधिकारी रामभरत तिवारी, नगर मजिस्ट्रेट पूजा मिश्रा सहित अन्य अधिाकारियों एवं कर्मचारियों ने बाबा साहब के चित्र पर माल्यार्पण कर नमन किया। इस अवसर पर अपने सम्बोधन में जिलाधिाकारी ने बाबा साहब डा0 भीमराव अम्बेडकर को नमन करते हुये उनकी शिक्षाओं के विषय में विस्तारपूर्वक बताया। उन्होंने कहा कि आम जन में कोई विभेद

न करना एवं उनकी सेवा ही सबसे बड़ी राष्ट्र सेवा है। उन्होंने सभागार में मौजूद सभी को प्रेरित करते हुये कहा कि बिना किसी भेदभाव के नियमों के अन्तर्गत सभी को लाभान्वित करके राष्ट्र की प्रगति में योगदान कर सकते हैं। जिलाधिकारी ने बताया कि भारत के महान स्वतंत्रता संग्राम का उद्देश्य केवल राजनैतिक स्वतंत्रता प्राप्त करना नही था अपितु आर्थिक, सामाजिक और बहुत हद तक सांस्कृतिक स्वतंत्रता प्राप्त करना भी इसका उद्देश्य रहा। उन्होंने कहा कि भारत के स्वतंत्रता संग्राम का नेतृत्व करने वालों में बाबा साहब

भीमराव अम्बेडकर का महत्वपूर्ण स्थान था।

उन्होंने कहा कि आज जब हम ऐसे समावेशी समाज में रह रहे हैं जहां हर व्यक्ति को यह भरोसा है कि यदि उसमें क्षमता है तो वह समाज या देश के किसी भी उच्चतम पद का जा सकता है। यह हमारे संविधान की ही देन है और संविधान में इस व्यवस्था का प्राविधान करने का कार्य बाबा साहब के द्वारा किया गया। उन्होंने कहा कि यह हमारे संविधान में बनायी गयी व्यवस्था की देन है कि हमने अपने साथ स्वतंत्र हुये कई अन्य राष्ट्रों से अधिक विकास

किया है और आजादी का अमृत महोत्सव मना रहे हैं। भारत की विविधता एवं विस्तार को देखते हुये सभी को एक साथ रखना एक महान कार्य है। जिलाधिाकारी ने आधुनिक तकनीकी के दौर में कार्यों के सफल संचालन में प्राप्त हो रही सुविधाओं एवं आ रही समस्याओं के विषय में विस्तारपूर्वक चर्चा की। उन्होंने राजस्व विभाग के महत्व एवं जनता के बीच इसकी विश्वसनीयता के विषय में भी चर्चा की। उन्होंने सभी अधिाकारियों को प्रेरित किया कि जनता के कार्यों को पूरी तत्परता के साथ निर्धारित समयवाधि में

## संदिग्ध हालत में इलाज के दौरान किशोरी की मौत

सिधौली,सीतापुर । कस्बे के मनीष हॉस्पिटल में बीती रात किशोरी की संदिग्ध हालत में इलाज के दौरान मौत हो गयी। पुलिस के पहुंचने के बावजूद परिजनों ने किशोरी के शव को पूरी रात अस्पताल से नहीं उठाया और हंगामा किया और चिकित्सक द्वारा गलत दवा दिए जाने का आरोप लगाया। पुलिस ने सभी को समझा बुझा कर शांत किया और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। देर रात सिधौली कस्बा स्थित मनीष हॉस्पिटल में एक 14 वर्षीय किशोरी मीनाक्षी मोर्य पुत्री सुभाष मोर्य की इलाज के दौरान मौत हो गई थी। पिता सुभाष का कहना था कि दोपहर में उसको उल्टी की शिकायत हुई थी। जिसको लेकर वह मनीष अस्पताल में दवा लेने आई थी। डॉक्टरों द्वारा उसे एक ग्लूकोस

की बोतल अस्पताल में ही लगाई गई और जिसमें बिगो लगा करके कुछ इंजेक्शन दिए गये। उसके तुरंत बाद मीनाक्षी की मौत हो गयी। रात में ही परिजनों ने गलत दवा दिए जाने का आरोप लगाया था।

सूचना पर सिधौली कोतवाली पुलिस भी पहुंची थी और कार्रवाई शुरू की थी। लेकिन परिजन मृतक के शव को सुबह तक थाने नहीं ले गए और न ही अस्पताल से शव को बाहर निकाला। पुलिस ने भी शव को कब्जे में नहीं लिया था। मृतका मीनाक्षी के परिजनों ने सुबह फिर से हंगामा कर दिया। अस्पताल परिसर में ही दूसरी मंजिल पर बने अस्पताल के संचालक व वरिष्ठ चिकित्सक डॉक्टर कमल कुमार जैन के आवास पर जबदवस्ती घुसने का प्रयास भी किया। आरोप यह था

# डा अंबेडकर ने हमेशा समाज को एक नई दिशा देने का काम किया: जेपीएस राठौर

हरदोई।प्रदेश के सहकारिता मंत्री जेपीएस राठौर अम्बेडकर पार्क स्थित अम्बेडकर प्रतिमा पर माल्यार्पण कर रसखान प्रेक्षागृह पहुंचे। कार्यक्रम में दीप प्रज्वलित कर मंत्री जेपीएस राठौर ने बाबा साहेब को संपूर्ण जीवन दलितों **सेतु के निर्माण से एक बड़ी आबादी को लाभ होगा:- रजनी तिवारी**

हरदोई। राज्य मंत्री उच्च शिक्षा रजनी तिवारी ने सांसद जयप्रकाश के साथ संयुक्त रूप से आँझी आलमनगर से गाजीपुर सुनौरा मझिला मार्ग के मध्य सुखेता नाले पर लघु सेतु का शिलान्यास किया। अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि इस सेतु के निर्माण से एक बड़ी आबादी को लाभ होगा। इससे आवागमन भी आसान होगा। सांसद जयप्रकाश ने कहा कि इस शिलान्यास के साथ स्थानीय लोगों की बड़ी मांग पूरी हो रही है। राज्य मंत्री व सांसद ने इस अवसर पर स्थानीय लोगों के साथ संवाद किया तथा उनकी समस्याओं को भी सुना। इस अवसर पर स्थानीय ब्लॉक प्रमुख त्रिपुरेश मिश्रा व अन्य जनप्रतिनिधि व समाजसेवी उपस्थित रहे।

गरीबी देखी और जी है, उनसे अच्छा उनका दर्द कोई नहीं समझ सकता, आजादी के सत्तर सालों तक गरीब मूलभूत सुविधाओं से अछूता था, अपनी जमा पूंजी बचा कर रखने को उसके पास एक बैंक खाता तक नहीं था। नरेंद्र मोदी ने गरीबों के लिए जनधन योजना में २० करोड़ खाते खुलवाए। आज उसी जन्म न खाते के जरिए गरीब व्यक्ति सरकार की योजनाओं से लाभान्वित हो रहा है जहां एक भी पैसा भ्रष्टाचार की भेट नहीं चढ़ रहा है। गोष्ठी की अध्यक्षता कर रहे जिलाध्यक्ष सौरभ मिश्र

निरज ने अपने संबोधन में कहा कि भारतीय जनता पार्टी सदैव डॉ आंबेडकर के साथ खड़ी रही। जब डॉ आंबेडकर कांग्रेस के विरुद्ध चुनाव लड़े, तब उनके चुनाव का संचालन आरएसएस के वरिष्ठ प्रचारक रहे दत्तोपंत टेंगड़ी ने किया। भाजपा के बूथ स्तर पर मनाये जाने वाले 6 पर्व में से एक बाबा साहेब की जयंती भी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने डॉ अम्बेडकर से सम्बंधित स्थानों को पंचमहातीर्थ के रूप दिव्य और भव्य रूप में विकसित कर

डॉ अम्बेडकर को सच्ची श्रद्धांजलि अर्पित की। गोष्ठी को जिला पंचायत अध्यक्ष प्रेमावती,संडीला विधायक अलका अर्कवंशी तथा एमएलसी अशोक अग्रवाल ने भी संबोधित किया। गोष्ठी का संचालन गोष्ठी संयोजक तथा जिला उपाध्यक्ष कर्मवीर सिंह चौहान ने किया।गोष्ठी में प्रमुख रूप से पूर्व जिला अध्यक्ष राजीव रंजन मिश्र,श्रीकृष्ण शास्त्री,राम बहादुर सिंह, विद्याराम वर्मा, नगर पालिका अध्यक्ष सुखसागर मिश्रा ऋधुरूप पूर्व अध्यक्ष नगर पालिका उमेश अग्रवाल,पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष मुकेश अग्रवाल, क्षेत्रीय एमएलसी अशोक अग्रवाल ने भी संबोधित किया। गोष्ठी में प्रमुख रूप से पूर्व जिला अध्यक्ष राजेश अग्निहोत्री, प्रीतेश दीक्षित,संजय सिंह, विनोद राठौर, जिला महामंत्री अजीत सिंह बब्बन, ओम वर्मा, अनुराग मिश्र,जिला मंत्री अविनाश सिंह, बागीश सिंह, अजाय शुक्ला, नीना वर्मा,जय देवी राजपूत, नीतू चंद्रा, मंगतराम,जिला मीडिया प्रभारी गंगेश पाठक,प्रचार मंत्री संदीप अवस्थी, कार्यालय मंत्री अतुल सिंह, सभी मोर्चा अध्यक्ष गण, मंडल अध्यक्ष गण मौजूद रहे।

